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Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
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va efectua o
A

inTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar . general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua. împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită o-

vizită oficială de prietenie 

Etiopia Socialistăficială de prietenie in Etiopia Socialistă, in perioada 12—14 iulie 1983. la invitația tovarășului Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului militar administrativ provizoriu, preșe
dintele Comisiei pentru organizarea Partidului oamenilor muncii din Etiopia, comandant suprem ăl armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste.

În atmosfera de înaltă răspundere cu care toți oamenii muncii de pe
ogoare au trecut la înfăptuirea noilor jjrograme de mare însemnătate

pentru dezvoltarea agriculturii noastre, dezbătute și aprobate de recenta

plenară a C.C. al P.C.R. și de forumul legislativ suprem al țării, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

in unități agricole din județul Constanța

Legi și hotărîri în interesul progresului multilateral

al țării, al creșterii bunăstării fiecăruia dintre noi

Contractul angajament—nou mijloc 
de întărire a autoconducerli - 
muncitorești și autogestiunii, 

de dezvoltare a proprietății socialiste

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secre
tar general al Parti
dului Comunist Ro
mân, președintele 
Republicii Socialis
te România, a fă
cut, in cursul zilei 
de miercuri, o vizită 
de lucru în unități 
agricole din județul 
Constanța.

Au participat to
varășii Ion Dincă, 
Gheorghe Stoica, 
precum și Ion Teșu, 
ministru! agriculturii 
și industriei alimen
tare.

Dialogul secretarului general al partidului cu factorii de răspundere ai județului, cu cooperatori, mecanizatori și • specialiști din această zonă, s-a desfășurat în atmosfera de înaltă răspundere cu care cei ce lucrează pe ogoare au trecut la înfăptuirea noilor programe de mare însemnătate, de stringentă actualitate, dezbătute și aprobate de curind de plenara Comitetului Central al partidului și forumul legislativ suprem al țării. Noua întîlnire de lucru cu oamenii muncii de pe ogoare a avut loc în județul Constanța — una din cele mai importante zone agricole a țării, care dispune de o bază materială puternică, de un mare număr de specialiști, precum și de institute și stațiuni de cercetare, reve- nindu-i în continuare sarcini deosebit de importante în asigurarea unor producții agricole * sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pă- mintului, mai buna organizare și folosire in mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe.Elaborat din inițiativa și cu contribuția hotăritoare a secretarului general al partidului, președintele Republicii, acest vast program de transformare a naturii — ce se înscrie armonios în ansamblul obiectivelor stabi

lite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului — a fost primit cu viu interes. cu deplină aprobare de oamenii muncii din județul Constanța. alături de întregul nostru popor, înțelegind importanța covîrșitoare pe care o prezintă pentru asigurarea unei agriculturi moderne, intensive, de înaltă productivitate, de -înfăptuire a noii revoluții agrare in țara noastră.înscrisă în practica curentă a secretarului general al partidului și desfășurată acum, in plină campanie de recoltare a păioase- lor și de însămințare a culturilor duble, vizita de lucru a secretarului general al partidului in unități agricole din jude

țul Constanța a prilejuit, totodată, o amplă analiză a modului in care se acționează pentru stringerea la timp și fără pierderi a recoltei din acest an. pentru sporirea producțiilor de legume, îmbunătățirea activității în sectorul zootehnic, înfăptuirea programului de autocondu- cere și autoaprovizionare....Decolînd din stațiunea Nep- tun, elicopterul prezidențial aterizează, după un scurt zbor, în apropierea cîmpurilor cerealiere ale unor unități aparținind 
CONSILIULUI UNIC AGROIN
DUSTRIAL DE STAT ȘI COO
PERATIST COBADIN.în această însorită zi de vară, întinsele lanuri aurii de grîu, alături de verdele fond al cul

turilor de porumb și legumelor, de zecile de hectare pe care se află vița de vie și pomii fructiferi. oferă o imagine semnificativă a rodniciei pămîntului. a priceperii și hărniciei celor ce trăiesc și muncesc pe meleagurile dobrogene.Cu bucuria muncii împlinite și în semn de aleasă ospitalitate, un bătrin țăran cooperator îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să guste din pîinea plămădită din noua recoltă de grîu. Fete și băieți, în frumoase costume populare, specifice locului, oferă buchete de flori.La această nouă și cuprinzătoare analiză Ia care este prezent Ion Stoian. prim secretar al Comitetului județean Constanța 

al P.C.R., iau parte cadre dc conducere din domeniul agriculturii. reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, specialiști, oameni ai muncii de pe ogoare.La început, ing. Dumitru An- ghelina, directorul general al Direcției agricole județene, prezintă date sintetice privind agricultura constănțeană.Județul dispune de o suprafață agricolă de 579100 hectare, din care 496 163 hectare teren arabil. Este înfățișată, de ase- tnenea, structura principalelor culturi, relevindu-se că cerealele ocupă peste 300 000 hectare,
(Continuare în pag. a IlI-a)

Dezvoltarea puternică, multilaterală constituie astăzi o trăsătură principală, clefinitorie a economiei țării noastre. Trăsătură care s-a accentuat în- tr-o măsură mereu crescîndă odată cu introducerea noului mecanism economico-finan- ciar, a principiilor autocondu- cerii și autogestiunii muncitorești. Eficiența și rentabilitatea au fost așezate astfel la baza întregii activități productive, a muncii desfășurate în toate sectoarele vieții economice și sociale. Totodată, rod al gîn- dirii creatoare, ’ revoluționare, al concepției științifice originale a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost continuu perfecționate relațiile sociale, s-a adîncit democrația noastră socialistă. în industrie și agricultură au fost înregistrate succese dintre cele mai însemnate, munca întregului popor cunoscind un avînt fără precedent. S-au dezvoltat știința, cultura, invățămîntul, factori primordiali pentru progresul general al patriei.Toate aceste succese, realizările obținute în dezvoltarea producției materiale au asigurat condițiile necesare creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregului' popor, țelul suprem al politicii parti
DIN CRONICA ÎNTRECERII• Colectivul de muncă al EXPLOATĂRII MINIERE CAVNIC a intrat în cea de-a doua jumătate a lui 1933 cu un spor de produc- ție-marfă în valoare de 10 milioane lei. Minerii și preparatorii de la Cavnic au extras peste plan în prima jumătate a anului. peste 3 000 tone minereu și au prelucrat suplimentar Uite 14 500 tone. în aceeași perioadă. ei și-au depășit sarcinile de investiții, ceea ce le asigură fronturi și linii de abataje active pentru semestrul al doilea al acestui an.® Colectivul de muncitori. ingineri și tehnicieni de la ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ DE MAȘINI ȘI U- TILAJ MINIER BAIA MARE a realizat și livrat înainte de termen mașini și utilaje tehnologice complexe necesare echipării și punerii în funcțiune a unor obiective de mare importanță- pentru industria extractivă si cea energetică a țării, între acestea se numără transportorul cu plăci metalice. avind o greutate de 60 tone, destinat exploatării zăcămintului de sulf din Că- limani, și instalația pentru deshidratarea cărbunilor din 

dului nostru. S-au creat totodată premisele pentru o- și mai puternică dezvoltare a e- conomiei, pentru accelerarea procesului de creștere a avuției țării, a bazei tehnico-eco- nomice și trecerea la o nouă calitate a muncii și vieții tuturor. Constant insă, odată cu fiecare treaptă de dezvoltare urcată, cu fiecare etapă de drum parcursă, corespunzător legilor dialecticii, practicii partidului nostru,, trebuie perfecționate continuu relațiile de muncă, întreg cadrul democratic al societății, trebuie instituite noi forme și mijloace puternice, originale, spe'cifice realității din țara noastră, prin care să se asigure întărirea răspunderii tuturor oamenilor muncii, dezvoltarea proprietății poporului, sporirea venitului național, unica sursă a progresului economico-social și de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii.Un astfel de mijloc, de instrument prin care statul, in calitate de administrator general al proprietății întregului popor, asigură înfăptuirea politicii de dezvoltare econo- mico-socială planificată a țării, controlul modului de gospodărire a patrimoniului încredințat colectivelor de oameni ai muncii, in așa fel, incit, toate 

bazinul minier al Văii Jiului. Unitatea băimăreană a introdus în fabricație de serie transportoarele de mare capacitate, utilaje, din care, pină la această oră, 1200 

tone au și fost expediate beneficiarilor. Alte utilaje și instalații complexe au fost livrate marilor obiective energetice de la Anina, Iași, Govora, Turceni și altele. 

unitățile să-și desfășoare activitatea pe principiile eficienței și rentabilității, îl constituie contractul-angajament. Odată cu introducerea contractului- angajament, întreg patrimoniul unităților socialiste este încredințat pe bază de contract oamenilor muncii din respectivele unități, care, în calitate de proprietari ai mijloacelor de producție și în același timp de producători și beneficiari ai valorilor materiale și spirituale, poartă întreaga răspundere pentru conducerea directă și efectivă a fiecărei u- nități, pentru buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare încredințate din proprietatea poporului.Altfel spus, legea privind introducerea contractului-anga- jament reglementează cadrul juridic prin care unităților socialiste, colectivelor de muncă ale acestora le sînt încredințate bunurile necesare producției materiale. Sînt stabilite, totodată, obligațiile, răspunderile ce revin părților. Drepturile oamenilor muncii, în calitate de proprietari și producători, la conducerea di-
NTCOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a IlI-a)

• în perioada care a trecut din acest an, ENER- GETICIENII DE LA IER- NUT, FÎNTÎNELE ȘI TÎR- NĂVENI din județul Mureș au realizat peste prevederile de plan 85 milioane kWh energie electrică. Concomitent, energeticienii mureșeni au economisit 320 tone combustibil convențional, suficient pentru obținerea a circa un milion kWh energie electrică, iar consumul tehnologic intern de energie a fost diminuat cu peste 4 milioane kWh.• în primele șase luni ale anului, pe platforma COMBINATULUI SIDERURGIC GALAȚI, planul la piese de schimb confecționate și recondiționate a fost substanțial depășit.în această perioadă, la indicatorul amintit s-au înregistrat suplimentar piese de schimb confecționate și recondiționate in valoare de circa 6,5 milioane lei. Rezultate elocvente au fost obținute mai ■ ales în cadrul Uzinei furnale-aglomerare, care și-a depășit cu 7,8 la sută producția de piese de schimb confecționate și cu 16,8 la sută sarcinile la piese jecondiționate.
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Se apropie admiterea
Ca în fiecare an, numărătoarea inversă a început, a- xamenul de admitere în învă- țămintul superior este deja foarte aproape, emoțiile cresc și ele direct proporțional cu trecerea zilelor care au mai rămas. în dreptul panourilor unde sint afișate informațiile privind admiterea, pot fi văzute la orice oră din zi fețe îmbujorate, încercind să găsească acel ceva încă neștiut, vreun secret al reușitei, vreun amănunt cară trebuie neapărat reținut.Coborim în Valea Politehnicii (unii candidați, probabil eunoscindu-și foarte bine șansele măsurate în cunoștințe, îi spun acum „Valea Plingerii") împreună cu șuvoiul celor care vin să-și depună dosarele pentru înscrierea la concurs. în holul clădirii centrale, zărim un chip cu o expresie vădit nehotărită. Este Va

lerian Udrea. Vine tocmai de la Focșani. Ne explică ce i s-a întâmplat : „Eu am venit să mă înscriu la Automatică dar sint atît de mulți candidați, incit in-am speriat ! E drept că la bacalaureat am izbutit să iau o medie peste 9, dar asta nu mă încălzește cu nimic. Acum tocmai mă gin- deam să încerc la o altă secție. Se spune că Ia T.C.M. n-ar fi concurența chiar gtit de mare, dar văd că și acolo e înghesuială, nu glumă! Spuneți și dumneavoastră, ce să mă fac ? Cred că pină la urmă tot la Automatică depun dosarul, fie ce-o fi !“. Tot printre „automatiști" încearcă să-și potolească emoțiile și 
Pave! Bobeică. dar el va încerca anul acesta la seral : „Am terminat liceul tot la seral, sigur a fost foarte greu să mă pregătesc astfel încît să am o certitudine că voi reuși mâi departe. Acum lucrez la I.M.G.B., cei de-acolo m-au înțeles și în timpul liceului, Sint sigur că mă vor ințelegb 

și de acum înainte. Cred că trebuie să le mulțumesc și lor pentru faptul că am reușit să invăț cu seriozitate. Sint aproape convins că voi lua e- xamenele, iar după ce voi deveni inginer, mă voi întoarce tot la actualul meu loc de muncă de care m-am atașat foarte mult".Printre cei care au venit să se înscrie la T.C.M., cunoaștem pentru -început, o fată : „Dar vă rog, . mie să .nu-mi dați numele. Părinții mei vor cu orice preț să dau la filologie, vor să mă facă profesoară. zic ei că asta e o profesiune . elegantă și potrivită pentru o fată, dar eu n-am talent pedagogic și nici „auz" pentru limbi străine. Eu în liceu am fost foarte bună la 
A ÎNCEPUT NUMĂRĂTOAREA INVERSĂ
materiile tehnice, mie îmi place munca in uzină, vreau să mă fac ingineră. Să nu rideți, că nu spun acum lozinci, dar eu asta cred, o muncă poți s-o faci bine atunci cînd o iubești și te pricepi la ea, nu cînd ești afon și te apuci de un lucru numai fiindcă așa e „e- legant". Vin dintr-un alt oraș și sper ca părinții mei să nu afle surpriza pe care le-o pregătesc. Dacă o să se supere ? Precis ! Dar are să le treacă !“.Ștefania S. a venit împreună cu părinții la înscriere : „Sint foarte emotivă și am nevoie de sprijin moral chiar și la înscriere. De ce am e- moții ? Nu știu nici eu. Am învățat pe rupte tot anul școlar care a trecut, lucru care se poate vedea și din notele mele, puteți verifica, iată, am 

■numai medii peste 8. Voi încerca să intru la Electrotehnică, mi se pare un domeniu foarte interesant și cu mari perspective. Dar, vă rog și eu, nu-mi dați numele ’ Poate nu reușesc. In cazul a'- cesta îmi voi găsi un loc de muncitor electronist și tot va fi bine. Iar la anul, voi încerca din nou".Popasul următor este la Facultatea de matematică. Șl aici, aceeași atmosferă de febrilă așteptare a startului în importantul concurs din care numai cei foarte bine pregă- ,tiți vor ieși învingători. Cine vor fi aceștia. încă- nu se poante ști. Expresia feței este a- ceeași la toți eandidații. De emoție, de așteptare, de îndîr- jire. Există insă și excepții. Un tînăr cu o figură impasibilă savurează o înghețată chiar la intrarea facultății. îl abordăm și ne răspunde rî- zind : „Păi eu am intrat a- cum doi ani. Acum am venit cu sora mea, Ligia, la însCrie

re. Ea e la secretariat, completează formulare. Dar să știți că nu am emoții nici pentru ea. Pot să pun mina în foc că va lua. Â avut un meditator de mare clasă. A- dică pe mine !“. Sosește și Ligia, dar nu e nici pe departe atît de calmă ca fratele ei. Ne roagă să-i ținem pumnii și se grăbește acasă să mai rezolve cîteva exerciții. De înghețata pe care i-o propune „marele meditator" nici nu vrea s-audă ! Pe culoare, re- întilnim vechi cunoștințe de la liceele „N. Bălcescu" șl „Mihai Viteazul", Liceul de informatică, Liceul de matematică-fizică nr. 3, Liceul industrial „Dimitrie Cantemir". Cu toții elevi de excepție, remarcați la olimpiade și sesiuni de comunicări. Are dreptate Ligia, cu o asemenea concurență nu-i de șagă 1

Invariabil, aceeași atmosfe- • ră și la Făcultatea de medicină. Din mulțimea celor ve- niți să se înscrie, distingem o figură cunoscută. Este Ioan Marian Augustin, de la Liceul de matematică-fizică „Spirit Haret“ din Tulcea. îl cunoscusem ca tinăr și foar- : te talentat poet, adevărat a- nimator al vieții culturale din liceul tinde învăța. S-a ținut .așadar de cuvint făcînd primul pas spre domeniul care îl fascinează de multă vreme : medicina. Și totuși cum se poate trece atît de ușor de la poezie la medicină ? „Foarte simplu — ne explică — este o chestiune de crez. Prin poezie poți aduce frumosul care poate alina doar suferința spirituală. Eu vreau să fac mai mult' pentru oameni. Vreau să ler alin suferința concretă, fizică. Simt că aceasta este vocația mea și nimic nu mă va împiedica s-o împlinesc atîta timp Cit cred cu toată ființa 

mea in ea". Sîntem și noi convinși că va reuși, avînd la indenting un argument forte : în toți cei 4 ani de liceu. Marian a fost un elev de excepție cu care școala s-a mîn- drit pe drept temei,în invățămintul superior de artă eandidații s-au înscris deja. Asta însă nu înseamnă că pe culoare s-a făcut liniște. Cei ce aspiră la calitatea de viitor boboc bîntuie în continuare, se sfătuiesc, schimbă păreri, iar apariția unui student care le poate da a- mănunte în plus,, este o a- devărată binecuvintare. La Institutul de Artă teatrală și cinematografică tema Ia ordinea zilei este cum să faci să pari liniștit. Asta încearcă și Simona Marian, o fată frumoasă, blondă, cu ochi mari, de culoarea alunei. Nu prea reu

șește. își mototolește cu înfrigurare poșeta in timp ce vorbește : „Mi-e foarte teamă de improvizație. Dacă voi a- vea suficient timp de gindi- re, am să mă descurc. Dar ce mă fac dacă mi se dă o lingură, un telefon, o varză sau chiar o ușă și mi se spune : „Poftim, acum improvizează ceva cu asta !“. Cred că voi improviza o ieșire precipitată din sala de examen. Va fi oricum — inedit ! în orice caz, chiar dacă nu reușesc să iau concursul, rămîn cu un cîștig : n-am știut niciodată pe dinafară atitea poezii cite știu acum ! Pentru orica e- ventualitate — ca să-1 împac și pe tata — m-am pregătit și pentru admiterea la construcții. în caz că nu intru aici, încerc și acolo. Aș prefera însă prima alternativă, mai ales că vara trecută am făcut figurație într-un film și m-am simțit foarte bine". La Conservator, așteaptă să vină „ceasul hotărîtor" aîți doi vechi prieteni de-ai noștri : Gerard Cadeneian și Cezar Constantinescu; Pînă acum au fost colegi la Liceul de artă „G. EnesiJU" din Capitală, și-au împărțit frățește premiile la numeroase concursuri în țară și peste hotare, și-au primit măsura muncii neobosite și a talentului în aplauzele însuflețite ale celor care i-au ascultat în concer- ,te. Iată-i acum rivali, dar rivalitatea lor este frumoasă cum, nu ne îndoim, frumos va fi și rezultatul concursului de admitere la care participă cu' inima cit un purice. Toți cei care s-au bucurat de minunatele clipe de artă autentică dăruite de ei, le ținacum pumnii și le dorescsucces. Același succes îl dorim și celorlalți candidați indiferent de facultatea la care își încearcă norocul’ și', mai ales, gradul de pregătire. Cu siguranță, toți cei care au muncit cu seriozitate, vor' a- vea de partea lor „bafta" atît de des invocată în aceste zile.
GABRIELA COCHINESCUJ

Redeveniți, pentru o clipă, elev

DINU MANOLACHE— Pentru un „bătrin" actor 
ca tine, o duminică ploioasă ea 
asta este de natură, fără în
doială, să predispună la amin
tiri din junețea adolescentă.— N-am nimic împotrivă,' numai că anii mei de școală nu au nimic spectaculos, lucrurile care pe vremea aceea aveau un haz nebun, repovestite, par mici prostioare atît de asemănătoare unele cu altele...

— De cînd ți se spune 
Mache ?— Abia din facultate. în liceu mi se spunea „Oltene" pentru că deși născut la Tufnu Severin, am făcut școala generală la Craiova (la Școala generală nr. 4) după care am ajuns la Liceul nr. 3 din Piatra Neamț.r— Și chiar ai fost atît de 
cuminte incit nu ai la activ 
nici o soție memorabilă ?— Șotii făceam noi destule dar nu știu cît de important este să-ți povestesc cum ne-a prins cel mai rău profesor din școală cocoțați într-un cais fiindcă „spionul" nostru a spus „șase" cînd acesta era deja lingă noi. Sau să-ți povestesc de ușa clasei noastre care avea șpilul ei : nu se închidea decit dacă o ridicai puțin. într-o zi a venit în clasă un profesor atletic (făcea lupte de performanță) și nereușind nicicum s-o închidă, cu toate eforturile lui herculeene, s-a ridicat din prima bancă elevul cel mai pirpiriu din clasă, care avea și un picior mai scurt, bietul, și a închis ușa cu delicatețe în rîsul cumplit al întregii clase. Aș mai putea apoi să-ți povestesc cum am luat eu doi la o teză pentru că, în loc să merg la oră am plecat să văd „Omul orchestră" cu Louis de Funes. Ți-aș mai spune apoi despre învățătoarea noastră care nu ne asculta niciodată, nici nu ne scotea la tablă și totuși aveam întotdeauna în catalog exact notele pe care le meritam. Pentru mine rămîne un mister metoda prin care reușea să ne Cunoască atît de bine.

— Cum iți petreceai vacan
țele ?— Nici aici nu am nimic deosebit de povestit. Citeam, 

vedeam enorm de multe filme (îmi plăcea Clint Eastwood și muzica lui Ennlo Morricone), mergeam la ștrand și încercam să practic tot felul de sporturi : handbal, lupte, săritura în înălțime (pînă cînd mi-am rupt mîna !), mă plimbam pe străzi și vorbeam cu prietenii mei cîte-n lună și-n stele, făceam mici escapade pe Ceahlău.
— Ce cărți citeai ?— îl iubeam pe Tom Sawyer, 'într-o vreme chiar îmi doream să-1 joc în film, mă fascina apoi lumea „Cireșarilor" lui Constantin Chiriță mi-ar fi plăcut să semăn cu fiecare din ei, să trăiesc întimplări nemaipomenite. să am prieteni asemenea lor. Dar în realitate eram un băiat perfect normal, mediu, nu mă evidențiam prin nimic, trăiam într-un oraș liniștit cu oameni liniștiți.
— Al terminat liceul In 

1974 ji, pînă la acea dată n-ai 
recitat măcar o poezie la vreo 
serbare școlară.— Da, pe atunci îmi plăcea anatomia. Știam la perfecție toate oasele ! în plus — dintr-un pur accident — eram cotat drept un bun matematician. Visam așadar să ajung medic. Pe de altă parte însă, mi-a venit o idee citind un anunț în ziarul local și am dat admiterea la Școala populară de artă, secția actorie. De aici mi se trage deci relația cu teatrul.

— Fiindcă admiterea e la 
ordinea zilei, spune-mi ce ți-a 
picat la improvizație — aceas
ta fiind, se știe, spaima cah- 
didaților ?— Păi pe biletul meu scria să fac o acțiune din doi pași săriți, mers în patru labe și apoi pe virfuri. Să nu mă întrebi ce acțiune am inventat că n-aș putea să-ți spun exact, în rest, am recitat „Pupă melci" de Ion Barbu și o baladă a lui Franțois Villon, am interpretat o strofă din „Seara", șlagărul Andei Călugărea- nu, apoi a trebuit să mai improvizez o acțiune pe muzică, timp de un minut. Mi-au pus o simfonie care nu-mi spunea nimic și la sfirșit mai avea și un tropot de cal. Creierul meu 

era perfect alb la ora aceea, așa că m-am făcut că mă pitulez după o tufă. Noroc că cel din comisie au zis „mulțumesc" pînă nu s-a îngroșat gluma. Apoi am mai cîntat, am mai dansat, am dat și examenul la română și pînă ■ la urmă am reușit.
— Care a fost cel mai mare 

succes al tău pe scenă sau in 
film?— Chiar crezi că l-am avut ?

— Iar încerci cu tot dinadin
sul să pari uri tip mediu. Nu 
oricine se poate lăuda la vîrsta 
’ta — ai doar 27 de ani ! — cu 
atitea roluri bune, ca să le 
..amintim numai pe cele din 
„Lumini și umbre", „Fata 
Morgana", „Mult mai de preț 
e iubirea" și, in curînd, mult 
așteptata „Căruță cu mere". Ca 
să nu mai vorbim de succese
le tale de la Teatrul Mic, unde, 
Pătru. cel- Scurt al tău (in 
„Niște țărani" de Dipu Săram) 
este antologic, fără nici o exa
gerare. Mai este apoi și acel 
Azazello din „Maestrul și Mar
gareta" în care, deși este un 
rol de mică întindere, reușești 
să te intreci pe tine. Și apoi, 
uiți că la intilnirile voastre cu 
publicul, apariția ta este ova
ționată ca la meci ! ?— Și totuși, cred că marele meu succes se află undeva în viitor ! pină atunci mai am încă mult de muncit. Și chiar muncesc foarte mult, să nu crezi cumva că rostesc sloganuri, dar mie îmi place munca, sint un tip tenace și nu suport să stau degeaba nici o clipă. Singur am invățat să cînt la chitară, să înot, să pictez, am invățat pentru sufletul meu toată Istoria artelor plastice și încă mai am de gînd să învăț multe lucruri. Uite, acum' de pildă mă străduiesc să-1 înțeleg pe Wagner. Și e foarte greu.

Vine vacanța și pentru 
voi, actorii. Cum ai de gind să 
ți-b petreci’? . •— Dacă programul meu va coincide cu al Rodicăi (actrița Rodica Negrea, soția sa, n.r.) am dori foarte mult să ajungem la mare, măcar pentru citeva zile. Dacă nu, îmi găsesc eu destule de făcut și în București.

GABRIELA HUREZEAN

Instantanee cu și fără matricolă „SĂGETĂTORUL" - ANTOLOGIE ANIVERSARĂ
EMOȚII, EMOȚII...

Candidați, părinți ai candidaților, prieteni, frați au intrat în febra emoțiilor. Că este vorba de viitori elevi de clasa 
a Xl-a său de viitori studenți, grijile au început de mult. Au 
tnceput și înscrierile și, odată cu acestea, alte și alte în
trebări iși fac locul. Obiectivul aparatului de fotografiat a 
fost prezent încă de la primele ore in fața secretariatelor.

• Condițiite de înscriere, număr de locuri și multe alte in
formații se pot afla de la fișierul așezat „in văzul tuturor".

O nouă antologie (cea de-a 
XlV-a) a cenaclului repre
zentativ al elevilor din 
București, „Săgetătorul", a 
văzut nu demult lumina ti
parului sub egida Comitetu
lui municipal București al 
U.T.C. și a Inspectoratului 
școlar al municipiului Bucu
rești. Actuala apariție mar
chează un moment aniversar,, 
împlinirea a 15 ani de la 
crearea cenaclului „Săgetăto
rul". Iată deci un prilej cum 
nu se poate mai nimerit de 
a rememora citeva date și 
evenimente importante din 
viața acestui cenaclu care, a 
constituit, de-a lungul ani
lor, o veritabilă școală de for
mare complexă a tinărului 
scriitor. „Săgetătorul" a luat 
ființă în septembrie 1967, 
ideea primind contur în urma 
taberei de creație a elevilor 
organizată, la Bușteni. De 
atunci și pînă in prezent el a 
continuat fără întrerupere să 
reunească in rtndurile sale 
pe cei mai talentați și mai 
merituoși elevi din Capitală, 
stimulindu-le aptitudinile, a-

• Va fi frumos la acest liceu, nu trebuie să ratăm.

* Peste ctieva ore încep înscrierile șl pentru facultăți. 
Pină atunci, curiozitatea se manifestă in fel șl chip.

ALEXANDRU ȘTROE

DESPRE ÎNCREDERE Șl VOINȚĂ, PORNIND DE LA UN EȘECL-am cunoscut pe Bogdan C. la Biblioteca centrală de stat, într-o pauză. Am aprins o țigară și am schimbat citeva replici. A aflat cu ce mă ocup și mi-a mărturisit că urmărește cu interes „lumea celor 16 ani". Apoi mi-a relatat „povestea" lui, de fapt întimplări autobiografice, amintiri depănate cu multă savoare. I-am cerut îngăduința să o spun tuturor, cu convingerea că surprinde sugestiv o anume atitudine, specifică nu numai lui, ca adolescent...„Pină-ntr-a IX-a, zice Bogdan C. eram foarte „tare" la matematică și fizică. îmi plăceau toate materiile, dar cele două in mod deosebit și ai mei erau siguri că ,voi trece cu succes examenul la Politehnică. Mă vedeau inginer. De fapt nici eu nu mă gindeam la altceva. E drept că îmi plăcea să citesc și multe aventuri, dar cu astea îmi umpleam timpul liber. Ei bine, pe la jumătatea clasei a IX-a am început să cred că lumea are o mulțime de taine, pină atunci nebănuite. Și, să nu riii, una din aceste „taine" era foarte aproape de mine, se numea Adriana’și era colega mea de clasă. Mă sUrprindeam tot mai des acasă, în fața cărților și caietelor deschise, cu gindul alunecind în altă parte. După-amiezile mi se păreau foarte lungi și abia așteptam să 

jutindu-i să se formeze pe 
deplin, să se impună in pu
blicațiile de specialitate, in 
presa literară. Conceput ca o 
formă de activitate deschisă, 
multilaterală, ca un climat de 
cultivare a prieteniei literare 
și de viață, în care idealurile 
și aspirațiile adolescenților- 
scriitori să afle un teren fer-, 
til de materializare, „Săgetă
torul" a ajutat la constituirea 
multor cenacluri municipale 
in principalele centre ale ță
rii, a desfășurat un neconte
nit schimb de experiență cu 
elevii membri ai acestor ce- 
rinduri, a. căutat să fie o"ve- 
rigă importantă intre cena
clurile pionierești și cele 
ale studenților, asigurind în 
acest fel continuitatea pro
cesului de cultivare a talen
telor reprezentative. Merită 
să amintim aici și faptul că 
„Săgetătorul" s-a bucurat în 
toți acești 15 ani de existență 
de sprijinul acordat, de cei 
mai importanți scriitori con
temporani, care au fost în re
petate rinduri invitații ele- 
Vilor-scriitori. Tudor Mușa- 

ajung a doua zi, dimineața, la .școală. Puneam asta pe seama nevoii de a fi în preajma colegilor, cu care voiam să discut tot măi mult, părinții mă cam plictiseau, aveam senzația că mă dădăcesc din cale afară și mă enerva că ei nu vedeau asta. Spre Adriana nu-mi permiteam să privesc decit pe furiș și, constatam cu uimire, a- cestc priviri erau tot mai dese. Ea habar n-avea, sau așa mi se părea mie și în gesturile ei față de mine părea că nu s-a schimbat nimic. Faptul mă e- nerva, aveam senzația că fac tot felul de gafe, că toți ceilalți rid de mine, am încetat să-i vorbesc, încercam să mă port în fața ei cît mai firesc, dar mi-era imposibil. Cu celelalte colege rîdeam, glumeam, dar cînd apărea ea, ori rîdeam prea tare ori tăceam brusc, în sfîr- șit, tot de-astea. Odată, intr-o pauză, a venit și m-a bătut pe umăr rizind, voia să știe cum am rezolvat o problemă, și ea ajunsese la rezultat dar erau mai' multe metode. Nu-ți închipui ce m-am fîstîcit, m-am bîlbiit, am scăpat, pe rind. caietul, pixul, cartea, toate ideile mi se învălmășeau, am fost cit se poate de incoerent, dar ea părea că nu observă și mi-a zis că am dreptate, că soluția mea e mai bună. Eu eram „interzis"...Pe setirt, cam așa s-a petrecut „marea mea transformare" 

l.escu, Victor Eftimiu, Marin Preda, Eugen Barbu, Fănuș Neagu, Al. Philippide, Mihai Beniuc, Romulus Vulpescu, Ovidiu Papadima, Zoe Du- mitrescu-Bușulenga, Augustin Z. N. Pop și încă mulți alții, 
au fost cei sub a căror caldă 
îndrumare — chiar dacă în
tâmplătoare — unii din mem
brii cenaclului și-au descope
rit adevărata personalitate. 
Activitatea cenaclului „Săge
tătorul" este mult prea vastă 
pentru a putea fi rezumată 
în aceste, din păcate, prea 
puține rinduri. De fapt ea 
este atlt de cunoscută incit 
suplinește prin propria faimă 
puținătatea informațiilor pe 
care le-am amintit aici. Un 
cuvint trebuie, totuși, să mai 
adăugăm. Un cuvint despre'i 
animatorul acestui cenaclu, 
neobositul și mereu tânărul 
prof. dr. Tudor Opris, cel 
care a căutat cu insistență, 
a adunat in jurul său și a în
drumat generații întregi de 
pasionați ai condeiului. Acest 
cuvint este unul de mulțumi
re, dar și de caldă admirație 

din clasa a IX-a. Ea s-a manifestat însă și pe alt plan. Am început să lucrez mai puțin la matematică și să citesc mai multă literatură. în mod ciudat, eii, care eram o fire „pozitivă" am început să visez tot mai mult la descoperiri senzaționale, dar, spre deosebire de mulți colegi, care priveau mai mult în față (se omorau după „Science-fiction") eu am început să privesc in trecut. Cred că „vina" o poartă și profesorul de istorie, un om excepțio
O lume pentru 16 ani

nal care făcea din orele lui sărbătoare.In vacanța de vară am făcut o excursie de două săptămini cu întreaga clasă, in țară. A fost extraordinar, cred că o să mi-o amintasc mereu. Ei bine, eram la Sarmisegetuza și relatam celorlalți, cu aprindere, upele fapte pe care le citisem în Istoria lui Daicoviciu, cînd am surprins un licăr Ciudat în ochii Adrianei. Am crezut că mă sufoc brusc, prima oară mă privea cu interes, cu admirație, parcă, și nu numai atît ! în zilele următoare am început să bănui in atitudinea ei față de mine o schimbare. Aceeași tăcere pe care o manifestam și eu în preajma ei, aceleași stîn- 

pentru nobila șl atlt de fru
moasa sa activitate.

Revenind la actuala culege
re a „Săgetătorului", trebuie 
spus că ea reunește poezii, 
proză și teatru aparținind 
unui mare număr de autori 
care s-au afirmat de-a lungul 
celor 15. ani de existență a ce
naclului. Mulți dintre aceștia 
sint astăzi nume cunoscute 
care au depășit pragul debu- 

■ tului editorial sau sint pre
zente mereu in presa noastră 
literară, li amintim in acest 
sens pe Irina Airinei, Magdalena Ghica, Doina Uricariu, Dinu Adam, Ioana Crăciu- nescu, Florin Iaru, Gabriel Stănescu etc.

hi acest moment de adevă
rată sărbătoare pentru toți 

’■steenicii „Săgetătorului", pen
tru toți cei care s-au ocupat 
de îndrumarea sa, aceste 
citeva rinduri- se vor un 

.. omagiu adus pasiunii adevă
rate, dragostei pentru litera
tură, aspirațiilor atît de fru
moase care au prins contur 
in tiparele cuvintului scris.

C. COSMIN

găcii. Fetele au început să șușotească și într-o zi o colegă mi-a făcut cu», degetul, „las’ că știm noi..." șl a rîs. Poate rîzi și tu, eu îmi amintesc însă de toate astea cu multă emoție.Am început clasa a X-a cu certitudinea că nu-i sînt indiferent colegei mele. Și o alta : că îmi place istoria mai mult decit oricare obiect. Atunci m-am decis să devin arheolog. Deocamdată în secret, eram ia un liceU de matematică-fizică și nimeni, mai ales părinții, nu se 
gindeau la această schimbare a mea. In scurt timp prietenia mea cu Adriana a fost recunoscută de toată lumea. Au fost citeva ceaiuri, onomastici, filme. (La ora 7 ea trebuia să fie acasă și nu cred să fi depășit vreodată un minut). Vorbeam mult, îi plăcea să mă asculte, dar nu-i mărturisisem încă hotărirea mea de a deveni arheolog. Ea optase definitiv pentru Politehnică, așa că e- xamenul de treaptă urma să-1 dăm la același liceu. Vorbea despre acest, examen și despre tot ce va urma cu siguranța că asta ne privește pe amîndoi. Cînd i-am spus că vreau să dau treapta la fllologle-istofie a crezut că glumesc, apoi, înțele-

In laboratorul școlii
Foto : PAUL. FI UP

gindu-mi hotărirea a tăcut. „Asta înseamnă că ne despărțim" a zis in cele din urmă. „De ce ? am întrebat. N-o să mai fim colegi de clasă, dar asta nu înseamnă...". „Ba înseamnă". Cred că toată pasiunea mea în explicarea acestei hotărîri nu i-a spus prea mult (dealtfel același lucru s-a ln- timplat și cu părinții mei care s-au opus categoric, pină în ultima clipă).Iți imaginezi, cred, starea prin care treceam. Din frămîh- tările fără sfîrșit ale acelei perioade am ieșit total dezorientat. Am’ fost acuzat de orgoliu prostesc, totuși m-am înscris la filologie-istorle ! Ceea ce a urmat a fost un adevărat coșmar : pendulind intre cele două variante, lăsasem învățătura la o parte, așa că la examen am picat... cu succes 1 Dezastru ! Cred Că au fost momentele mele cele mai grele, aș fi putut să ratez totul. N-a fost așa și asta se datorează cred, pe de o parte ambiției mele (de a-mi demonstra posibilitățile, atît în fața părinților cit și a Adrianei), pe de alta discuțiile purtate cu același om de excepție, profesorul meu de istorie. M-am înscris la profesională. Am terminat-o repede și am intrat în uzină, strungar. Am terminat liceul la Seral și a- cum, iată, sint deja în anul doi la Facultatea de istorie. Trec foarte pe scurt peste toate astea, deși ar fi multe de spus. 

Si, în primul rind, încrince- narea cu care am trecut peste încercările, fără vină, poate, ale mai multor colegi, de'a mă abate de la scopul meu. Iți închipui : absențe, hoinăreală, chiul, timp pierdut.Adriana a trecut atunci de prima dată treapta a II-a, a- poi a luat admiterea la Politehnică. Am încercat să o in- tîlnesc, ne-am îptilnit de cîteva ori, dar era tot mai indiferentă. Apoi ne-am despărțit. In vara trecută ne-am intilnit cu totul întimplătdr la mare. Era cu un grup de prieteni. M-a văzut. mi-a făcut semn, m-am a- propiat. „Un fost coleg de școală generală", mă prezentă. Ești strungar acum, nu ?“. „Da, zic, dar sint și student in anul II la istorie". A pălit. „Cum, deci, totuși ai reușit ? 1". „Nu credeai?", am zis, apoi am trecut la altceva. Am stat eu ei cîteva ore. Erau veseli. Adriana insă mai puțin. A doua zi am plecat.Și acum, epilogul : ieri am trectit pe la ai mei (eu am o garsonieră) și ce crezi că mi-au spus ? In urmă cu două zile a telefonat Adriana ; i-a întrebat unde mă poate găsi...Am discutat în continuare mai mult. Bogdan C. crede că știe foarte bine ce urmează să facă și, fără îndoială, și de a- ceastă dată va găsi calea cea j bună.
GABRIEL NASTASE
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
în unități agricole din județul Constanța

(Urmare din pag. I) plantele tehnice mai bine de 93 000 hectare, iar legumele dețin circa 11 000 hectare. Importante suprafețe sînt rezervate, de asemenea, pășunilor, viilor și livezilor. în același timp, sînt evidențiate preocupările și rezultatele obținute pe linia creșterii suprafețelor arabile și a sporirii potențialului productiv al pămîntului.S-a evidențiat că, în condițiile de secetă ale acestui an, irigațiile au asigurat stabilitatea producției agricole. Prin importante fonduri de investiții, alocate in județ au fost amenajate pentru irigații peste 350 000 hectare, reprezentind 70 la sută din întreaga suprafață arabilă, numai în acest an perimetrul irigat sporind cu peste 10 000 ha. Secretarul geperal al partidului a fost informat că suprafața iri- gată urmează să ajungă, la sfir- șitul actualului cincinal, la 485 000 hectare. S-a reliefat faptul că prin mobilizarea largă a lucrătorilor din agricultură, a tuturor locuitorilor satelor, au fost exploatate la întreaga capacitate sistemele de irigații și s-au efectuat la timp lucrările de întreținere a culturilor. Totodată, s-a asigurat folosirea de soiuri de înaltă productivitate și au fost aplicate tehnologii de mare randament. Toate acestea au contribuit la obținerea unor producții la nivelul prevederilor și chiar peste cele planificate.Gazdele îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să vadă cîmpul cu grîu de sămînță. Secretarul general al partidului scrutează cu privirea această întindere de grîu de aproape 2'000 de hectare, care aparține, în cea mai mare parte, întreprinderii 'agricole de stat Cobadin și Cooperativei agricole Conacu. La acest ceas al dimineții, zeci de combine recoltează lanurile coapte. In rit

mul în care se lucrează, recoltatul griului poate fi Încheiat in aproximativ o săptămină.Președintele Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Cobadin. Ion Ion, informează că unitățile din cadrul consiliului obțin an de an recolte deosebite și furnizează 30 la sută din necesarul sămînței de grîu al județului Constanța, De asemenea, aceste unități își âsi- guXfi din resurse proprii furajele de care au nevoie pentru sectorul zootehnic. La rindul său, Ion Oancă menționează că I.A.S. Cobadin, al cărei director este, realizează în acest an pe terenurile irigate 5 700 kg grîu la hectar, 5 570 kg orz, 11 500 kg porumb boabe și 3 000 kg floa- rea-soarelui la hectar.Secretarul general al partidului intră în lan, rupe cîteva spice, cintărind in palmă boabele 'mari de grîu. Specialiștii subliniază că acest grîu frumos a fost obținut din hibrizi românești care dovedesc o înaltă productivitate,înaintînd în lan, tovarășul Nicolae Ceaușescu se apropie de oameni, se interesează de munca și preocupările lor, de calitatea recoltei. Exprimindu-și satisfacția pentru rezultatele acestui an, lucrătorii ogoarelor îi adresează secretarului general al partidului calde mulțumiri pentru tot- ceea ce a făcut și face în scopul dezvoltării agriculturii, creșterii bunăstării celor ce muncesc, urîndu-i multă sănătate și putere de muncă.Apreciind eforturile ■ depuse, experiența acumulată, precum și realizările dobîndite, secretarul general al partidului a cerut factorilor de răspundere, tuturor oamenilor muncii din agricultura județului, ca în cadrul acțiunilor de extinderea irigațiilor să se aibă în vedere nu numai terenul arabil dar și pășunile, viile și livezile, practic întreaga 

suprafață agricolă, inclusiv terenurile situate in pantă. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat, în același timp, că este necesar să se acorde toată atenția desecărilor, combaterii eroziunii solului, întregului complex de lucrări menit să asigure sporirea fertilității pămîntului.La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pe membrii Consiliului unic agroindustrial și le-a urat să obțină recolte tot mai mari, sigure și stabile.în numele lucrătorilor din unitățile consiliului, specialiștii, cadrele de conducere l-au asigurat pe secretarul general al partidului că vor acționa cu toată energia pentru înfăptuirea exemplară a prevederilor Programului național, astfel încit agricultura județului să-și aducă, pe măsura importantelor resurse de care dispune, o contribuție tot mai mare la creșterea producției vegetale și animale.în continuare, Ia ÎNTREPRINDEREA AGRICOLA de STAT TORTOMANU au fost examinate, în principal, modul de folosire a pămîntului, evoluția producțiilor medii la principalele culturi, structura solurilor utilizate în cultură intensivă a griului, porumbului, florii-soa- relui.Directorul întreprinderii, Nicolae Grapă, a evidențiat rezultatele bune înregistrate în cursul acestui an chiar în condițiile nefavorabile existente în anumite perioade. Sînt menționate producțiile bune obținute la toate culturile, ceea ce a făcut ca media planificată să fie îndeplinită și depășită. Astfel, la nivelul întregii întreprinderi se prelimină o recoltă de peste 5 000 kg grîu la hectar, mai bine de 9 000 kg la porumb, 3 300 kg la floarea-soarelui.în marginea lanurilor de grîu, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat starea de vegetație la soiurile de grîu de mare productivitate, Lovrin-32 și Fun- dulea-29 alese în funcție de calitatea pămîntului, de condițiile concrete de chimizare, irigare și întreținere.Spicul este sănătos, bobul ' mare, recolta promite să fie foarte bună. Dacă veți alege și mai bine soiul pentru asemenea pămînt — a remarcat secretarul general al partidului ■ — aici aveți posibilitatea să scoateți 8 000 de kg la hectar. Trebuie să vă orientați către hibrizi cit mai productivi.Discuția cu agricultorii din această parte a Dobrogei a continuat înțr-un lan cu porumb irigat, unde se cultivă în regim intensiv un valoros hibrid românesc. Și aici gazdele subliniază că nivelurile producției depășesc media prevăzută pe întreprindere. între factorii care favorizează aceste rezultate se numără asigurarea densității optime, executarea lucrărilor de fertilizare suplimentară în perioada de vegetație, aplicarea unor udări succesive.Am văzut că irigați prin as- persiune, a atras atenția secretarul general al partidului. Procedeul este mai anevoios, mai puțin economic.Adresindu-se primului secretar al Comitetului județean de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se intensifice ritmul amenajărilor în vederea sporirii ponderii irigării prin brazde, mult mai ieftine și mai eficace, atît. la porumb, cit și la vița de vie, floarea-soarelui, la celelalte culturi.Secretarul general al partidului s-a oprit apoi în marginea unui lan de floarea-soarelui, unde, a remarcat ca deosebit de mulțumitoare densitatea, calitatea lucrărilor de întreținere, 

evoluția plantelor. S-a evidențiat faptul că la I.A.S. Tor- tomanu, unde există o veche tradiție și o bogată experiență în acest domeniu, producția din acest an va fi superioară recoltelor înregistrate în anii tre- cuți. Lotul vizitat face parte din terenurile irigate, unde se așteaptă o producție de 3 500— 3 600 kg la hectar. Gazdele relevă, totodată, buna colaborare cu apicultorii din Făgăraș care au adus numeroase familii de albine pentru polenizare. S-a indicat, în acest cadru, să se extindă utilizarea unor soiuri timpurii de floarea-soarelui în cultură dublă, precizin- ■du-se că, însămințate după orz, ar putea da recolte bune. în același timp, s-a recomandat să se asigure soiuri de orz mai productive și cu rezistență superioară.Secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru succesele agricultorilor de aici, pentru spiritul de inițiativă manifestat.Ultima unitate vizitată de secretarul general al partidului în județul Constanța a fost I.A.S. NAZARCEA, unitate componentă a Consiliului unic agroindustrial Castelu.La aterizarea elicopterului prezidențial, numeroși lucrători ai ogoarelor ce își desfășoară activitatea în unitățile economice de pe raza acestui consiliu, au ținut să facă'tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire entuziastă.Nicolae Seceleanu, președintele Consiliului unic agroindustrial Castelu, informează că unitățile agricole din acest consiliu dețin o suprafață arabilă de 21 000 hectare, concentrată în jurul comunelor Basarabi, Poarta Albă și Castelu, acest consiliu se prezintă ca un complex modern, de producție cerealieră, hortiviticolă, și dispune de un important sector zootehnic. Este menționat, dealtfel, că pe teri

toriul consiliului se află cea mai mare unitate de creștere a porcilor, cu o capacitate de peste 150 000 capete pe an.La această dată — se raportează secretarului general al partidului — s-a încheiat recoltatul orzului pe. întreaga suprafață, realizindu-se o producție medie de 4 200 kg la hectar; grîul a fost strîns de pe mai bine de jumătate din suprafața cultivată, estimîndu-se o producție de peste 4 000 kg la hectar. Foarte bine se prezintă și porumbul, specialiștii prevăd de pe acum o producție în jurul a 9 000 kg la hectar.Dealtfel, estimările privind rezultatele acestui an agricol sînt optimiste, deși, cum bine se știe, seceta nu a ocolit nici a- ceasță importantă parte a județului ; beneficiile, planificate inițial la suma de 147 milioane lei, vor depăși 200 milioane Iei pe ansamblul consiliului.în continuare, inginerul Gheorghe Nica, directorul I.A.S. Nazarcea, informează pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că și în acest an întreprinderea agricolă din Nazarcea se va înscrie printre unitățile fruntașe ale județului Constanța, depășind planul de beneficii cu 8 milioane lei. în 1983 I.A.S. Nazarcea va livra pe piețele Constanței și litoralului aproape 25 000 tone fructe : piersici, caise, struguri, pere etc., iar la export va expedia alte 7 000 tone.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să cunoască direct, concret, activitatea din cîteva sectoare. în imediata apropiere a locului unde a aterizat elicopterul prezidențial este situat sectorul zootehnic al întreprinderii. în acest an, aici, s-a reușit rentabilizarea producției de lapte, cele 400 de vaci dînd în medie 3 800 litri lapte anual. Rezultatele bune nu au o altă 

explicație decît munca oamenilor, dragostea lor pentru animale, pasiunea pe care o pun în creșterea și îngrijirea lor. Aceasta este concluzia desprinsă din dialogul spontan pe care secretarul general al partidului îl poartă cu unii dintre cei mai harnici îngrijitori de animale, printre care Mihai Dimofte și Maria' Primac. Este subliniată și preocuparea gospodarilor locului de a moderniza grajdurile, ape- lînd la cheltuieli cît mai mici, de a realiza amenajări cit mai simple.S-a vizitat ferma de legume a întreprinderii, unde pe mari suprafețe se întind răzoarele de varză și țelină în cultură dublă, vinete, morcovi, ceapă, ardei, tomate. Culturile se prezintă bine dezvoltate ; o parte au și început să fie recoltate și expediate urgent spre centrele de desfacere comercială. Anul trecut s-a obținut o recoltă de 20 tone de ceapă la hectar. . Sînt condiții ca nivelurile respective să se repete. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu observă că distanța dintre rînduri, atît la roșii cît și la ceapă este prea mare, iar densitatea poate fi încă sporită. Prin folosirea spalierelor la tomate, a atras atenția tovarășul Nicolae Ceaușescu, se vor putea obține producții de 30 000—35 000 kg la hectar. în acest fel, creșteți producția și vă asigurați un mijloc sigur de mărire'a rentabilității, de sporire a veniturilor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca pentru obținerea rezultatelor dorite să se treacă la aplicarea acordului global în acest sector, astfel încît prin cultivarea terenurilor respective să se poată garanta realizarea de producții cît mai mari.Ing. Marin Tudoran, directorul Trustului județean al horticulturii, informează pe secretarul general al partidului că județul își îndeplinește sarcinile 

trasate privind transpunerea in practică a programului de asigurare a întregului consum de legume al populației județului, precum și a semințelor necesare producerii acestora.în încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere față de rezultatele obținute de oamenii muncii din cadrul acestui consiliu unic agroindustrial și le-a cerut să-și intensifice eforturile în vederea creșterii continue și diversificării producției agricole. Toți cei prezenți au făcut o vie și călduroasă manifestație de dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului, mulțumindu-i pentru vizita efectuată, pentru indicațiile date, angajindu-se să le traducă neabătut in viață.Pretutindeni, pe parcursul vizitei, oamenii muncii din județul Constanța au făcut o primire entuziastă tovarășului Nicolae Ceaușescu, dind glas și cu acest prilej sentimentelor de profundă dragoste, de aleasă stimă și prețuire față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru.Puternjc mobilizați de recomandările și orientările primite cu prilejul noii vizite, cooperatorii, mecanizatorii, toți locuitorii satelor constănțene s-au angajat in fața secretarului general al partidului să muncească în continuare cu cea mai mare răspundere pentru înfăptuirea exemplară a indicațiilor date, astfel încît și în acest an, caracterizat de condiții climaterice deosebite, județul Constanța să obțină recolte bune de cereale, plante tehnice, legume, fructe, struguri, contribuind astfel la realizarea programului de auto- aprovizionare, la îndeplinirea integrală a sarcinilor ce le revin din documentele Congresului al XII-Iea și Conferinței Naționale ale partidului.
DIMINEȚILE ORAȘULUI CONTRACTUL ANGAJAMENT

Niciodată orașul nu este mai 
frumos ca dimineața. Oamenii 
lui, sub semnul unei respirații 
comune, întemeiază începnțul 
fiecărei zile. 'Străzile se desprind 
domol din aburul nopții, „con
vențiile" își încep goana lor de- 
cu zori și miile de tineri por
nesc spre platformele indus
triale. Astfel — cu poezie și 
realism deopotrivă — se încep 
zilele orașelor noastre. Dacă in 
rindurile de față am să vorbesc 
doar despre unul dintre ele — 
Giurgiu —, faptul se datorează 
impresiei deosebite ce mi-a fost 
lăsată de modul in care bărbații 
tineri ai acestui oraș înțeleg să 
se integreze efortului general de 
înălțare a urbei. Tinerii aceștia 
sint — prin naștere și anii de 
școală — ai orașului. Și știu să 
dovedească, prin tot ceea ce în
treprind, că dragostea lor sta
tornică pentru locul care le-a 
ocrotit copilăria devine, cu fie
care zi ce trece, mai puternică. 
A scrie despre cițiva dintre ei 
înseamnă, în fond, a aduna fișe 
pentru biografia unei întregi 
generații romantice, o generație 
pentru care entuziasmul trudei 
pentru țară este cea mai de sea
mă dimensiune.

Inginerul Zaharia Brătoiu a 
venit, după terminarea facultă
ții. la Giurgiu și lucrează la ma
rele Combinat de utilaj greu. 
Și-a păstrat nealterate dragos
tea pentru teatru și pasiunea 
pentru arhitectură, dar azi îți 
va vorbi cu multă gravitate 
despre tot ceea ce se intimplă 
la locul său de muncă, acolo 
unde inteligența și inventivita
tea tinerilor reușesc să rezolve 
cu succes deplin toate proble
mele producției. La fel stau lu
crurile și cu un alt tînăr ingi
ner, Paul Prisăcaru, secretarul 
comitetului U.T.C. de pe plat
forma combinatului chimic. Ei este, pe drept cuvint, un înte
meietor, aflîndu-se printre cei 

care au pus primul țăruș al 
șantierului din care s-a născut, 
apoi, combinatul. Și Paul, ca și 
7,aharia, este un-lînar cu multe 
din pasiunile generală' ale tine
reții — iubește teatrul și muzi
ca. Discutind cu ei, poți înțele
ge foarte repede și bine felul 
de a fi al tinerilor de azi: pa
sionați, instruiți, visind cu lu
ciditate. Există, la acești oa
meni, o adevărată bucurie a 
efortului dedicat muncii utile. 
Apoi, sînt oameni ai dimineții. 
Trezindu-se devreme, pornind 
la lucru de-cu-zori, ei văd zil
nic in jurul lor acel imens șu
voi ae oameni care intră pe 
porțile combinatelor. Se simt

Reportajul 
nostru

bine intre ei, se simt ai timpului ?i realizați deplin ca oameni 
și ca specialiști in domeniile 
pentru care s-au pregătit. Per
manenta dimineață a orașului 
— a orașului Giurgiu și a tu
turor orașelor țării — se naște 
tocmai din setea de viață și de 
muncă a acestor tineri, cu re
zultate de excepție la locul de 
muncă, participind cu tot ela
nul la viața spirituală a locali
tății lor.

Exemple se pot da foarte 
multe, în continuare. Numai 
promoțiile de absolvenți ale li
ceelor de specialitate au dat in
dustriei giurgiuvene tineri spe
cialiști care sint, în prezent, oa
menii de bază ai modernelor fa
brici și instalații. Alții au ple
cat ca studenți și s-au întors 
pentru a pune umărul la activi
tatea care se desfășoară in oraș. 
Profesori, ingineri, medici, ar- 

hitecți, muzeografi — toți acești 
tineri cu care orașul se mindreș- 
te pe bună dreptate — confe
ră Giurgiului atributul de oraș 
în plină dezvoltare, in plin avînt. 
Orașul care în ultimii 18 ani a 
marcat o creștere și o dezvolta
re de-a dreptul spectaculoase, 
îmbogățindu-se cu două platfor
me industriale și cu numeroase 
ansambluri edilitare armonioase, 
își află in tinerii săi reazemul 
viitoarelor înfăptuiri. Moderni
zarea șantierului naval, noua 
fabrică de mobilă, aceea de pro
duse prefabricate din beton 
adună mii și mii de tineri. Cornel Boiangiu, inginer-șef la 
fabrica de mobilă, este — la cei 
abia trecuți 30 de ani ai săi — 
printre cei mai vîrstnici oameni 
ai muncii din întreprindere, 
ceea ce cred că spune totul des
pre tinerețea acestui colectiv. 
Medii de vîrstă care abia dacă 
depășesc 25 de am au și cele
lalte colective industriale ale ora
șului. Tinerii, așadar — oame
nii: dimineții — sint cei in a 
căror responsabilitate se află 
toate însemnatele treburi ale 
orașului. Ei știu că această mare 
investiție de încredere trebuie 
onorată așa cum se cuvine. 
Muncitori și intelectuali, toți 
acești oameni ajunși să decidă, 
prin faptele lor, însuși destinul 
așezării lor reprezintă veritabile 
exemple privind modul in care 
se manifestă plenar adevăratul 
patriotism. Giurgiu, asemenea 
tuturor orașelor patriei, trăiește 
o dimineață permanentă, dimi
neața împlinirilor. Acolo, pe ma
lul fluviului, în plină cimpie 
dunăreană, se scrie, cu cerneala 
viitorului, istoria unei așezări 
străvechi, devenită azi oraș mo
dern, grație entuziasmului cu 
care tinerii săi știu să-și dă
ruiască priceperea și forța de 
muncă.

DAN MUCENIC

(Urmare din pag. I)rectă și efectivă a unităților. Astfel, contractul stabilește ca îndatoriri ale colectivelor de oameni ai muncii, utilizarea cu maximă eficiență a mijloacelor materiale și bănești încredințate, realizarea integrală a sarcinilor de plan, introducerea progresului tehnic, ridicarea calității producției, reducerea consumurilor, asigurarea aprovizionării și a desfacerii producției, creșterea eficienței exportului, a rentabilității tuturor produselor și serviciilor și autofinanțarea pe această bază a întregii activități.în aceeași ordine de idei, pentru buna gospodărire și dezvoltare a mijloacelor încredințate, personalul muncitor are datoria să acționeze pentru sporirea mai rapidă a productivității muncii decit a retribuțiilor, utilizarea judicioasă a forței de muncă, folosirea fondurilor proprii și a altor fonduri bănești numai în confor

mitate cu prevederile planului și ale bugetului de venituri și cheltuieli, pentru dezvoltarea patrimoniului, restituirea fondurilor primite de la societate, constituirea celorlalte fonduri prevăzute de lege și participarea intr-o măsură cît mai mare la progresul general al societății. Aducerea la îndeplinire a hotăririlor consiliului oamenilor muncii, a răspunderilor desprinse din legea cu privire la contractul-anga- jament, este asigurată de biroul executiv al consiliului oamenilor muncii in calitate de gestionar colectiv al patrimoniului încredințat. De asemenea, directorul întreprinderii și după caz directorul general al centralei iși asumă, prin semnarea angajamentului individual, răspunderea • directă pentru gestionarea întregului patrimoniu al unității și pentru aplicarea măsurilor necesare indeplinirii sarcinilor de plan, întăririi ordinii și disci

plinei, respectarea hotăririlor de partid și a legilor țării, îndeplinirea întocmai a tuturor obligațiilor rezultate din con- tractui-angajament. Periodic, adunarea generală a oamenilor muncii, forul suprem al proprietarilor și producătorilor a- nalizează modul în care consiliul oamenilor muncii, biroul executiv al acestuia, directorul sau directorul geperal gestionează patrimoniul unității, cum s-au achitat aceștia de răspunderile încredințate.Angajamente individuale, cu- prinzînd obligațiile și drepturile ce le revin din contractul angajament, vor semna toți oamenii muncii aflați în. unitățile economice, toți cei care se vor încadra in următoarea perioadă in muncă, miniștrii, toți ceilalți conducători ai organelor centrale sau locale, directorii generali ai centralelor, directorii întreprinderilor. Fără îndoială, in acest nou cadru, va spori considerabil răspunderea pentru gospodărirea și utiliza

A

rea cu maximă eficiență a a- vuției poporului. în același timp, se va asigura o mai deplină stabilitate a forței de muncă,, fiecare nou încadrat a- vînd obligația potrivit noii legi să lucreze minimum 5 ani în unitate, perioadă în care va avea calitatea de membru asociat al colectivului de muncă.Sînt toate acestea rațiuni pentru care se cere iată, acum cind am început un nou semestru al unui an hotărîtor al cincinalului și în perioada următoare, cind in fața noastră, a tuturor, stau sarcini dintre cele mai mobilizatoare, să acționăm cu răspundere sporită, cu epergii înzecite, in direcția realizării și depășirii tuturor sarcinilor de plan, creșterii în ritm mai înalt a eficienței și rentabilității.. Fapt care va însemna noi condiții de creștere a bunăstării noastre, noi condiții de dezvoltare a bazei tehnico-materiale a țării, de înflorire multilaterală a patriei, a vieții tuturor.

Schimb 
de experiențăSînt multe succesele cu care se mîndresc tinerii muncitori și specialiști din cadrul întreprinderilor timișorene ‘■„Electrobanat", „Electrotimiș" .și I.A.E.M. Prestigiul colectivelor de muncă de aici este recunoscut nu numai în țară ci și pe multe meridiane ale lumii, unde produsele, purtind marca acestor unități, se exportă. An de an, atît la ..Electrotimiș" cît și la „Electro- banat" sau la întreprinderea de aparate electrice de măsură, au fost asimilate mașini și instalații moderne, agregate complexe necesare dezvoltării tot mai puternice a, economiei țării. Sigur fiecare" colectiv a urmărit direcții de acțiune proprii, generate de specificul întreprinderii, de sarcinile asumate intr-o perioadă ‘sau alta. Pe parcurs însă, s-a demonstrat că multe din soluțiile necesare rezolvării unor probleme complexe fac obiectul cercetării tuturor și că aceste soluții pot fi găsite ușor colabo- rind mai bine acționînd in comun. Motiv pentru care, organizațiile de tineret din cele trei unități au organizat un schimb de experiență, desfășurat zilele trecute la întreprinderea „Elec- trotimiș“. Cu acest prilej au fost stabilite mai multe obiective comune de acțiune, modalitățile de lucru. Toți cei prezenți la această eficientă acțiune au fost invitați să participe în final la o pasionantă întrecere sportivă. Trofeul acestei competiții, o frumoasă cupă — ne informează inginerul Nicolae Ciontea — deși a fost confecționat de către tinerii de la „Electroba- nat“, a fost cîștigat de către sportivii de la întreprinderea de aparate electrice de măsură. Dar, ieri seară, la Casa tineretului din municipiul Timișoara, unde in cinstea fruntașilor în producție a fost organizată o seară cultural distractivă, cel de la „Electrotimiș" și „Electro- banat“ și-au luat revanșa ciști- gind aproape toate concursurile organizate cu acest prilej. (M. Nicolae).
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PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 Universul fe
meilor. 11,50 Film serial: „Bule
vardul Pauljsta" — episodul 11. 
12.30 Sub steagul lui August bi
ruitor. Album coral. 12,40 Ecran 
de vacanță. 13,00 închiderea pro
gramului. 16,00 Telex. 16,05 Ecran 
de vacanță. „Arabela" — episodul 
2. 16,30 Studioul tineretului. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 26,00 Telejurnal. 20,15 
Epoca marilor împliniri. 18 ani de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R. 
La temelia școlii — o concepție 
revoluționară privind formarea 
omului nou. 20,30 Fotograme din

• Kramer contra Kramer: SCA
LA — 9; 11,15; 13,30; 15.45: M; 
20,15.
• Cel trei mușchetari: LUCEA
FĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20;
• Adio, dar rătnîn cu tine: CA
PITOL — 0; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20. EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18: 20.
• Despărțire temporară:- VICTO
RIA — 9; 12; 16; 19,
• Clinele din sertar: DOINA — 
9; 11; 13: |5; Bunul meu vecin 
Sam — 17; 19,30.
• Domnul Miliard: GRIVIȚA — 
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Marea evadare: GJULEȘTI — 
13.30; 16; 19,30.

-- :—-n
între viața de organizație și viața de unul singur

Inițiative 0 fapte 0 împliniri

NOI OBIECTIVEOrașul Bicaz va beneficia in- cepind din acest an, de încă doua noi obiective foarte importante pentru locuitorii de pe aceste meleaguri. Este vorba de o fabrică de paste făinoase și de un dispensar policlinică. La Fabrica de paste făinoase au fost terminate deja finisajele. De asemenea, a fost pusă în funcțiune centrala termică și se lucrează intens la sistemul 
de canalizări. Angajamentul

LOCUINȚE
PENTRU OAMENII MUNCIIDupă cum ne informează șeful lotului 634 din Tg. Frumos, tovarășul Radu Condurat, zilele trecute au fost date în folosință un număr de 37 de apartamente, a- daugindu-se celor 38 care fuseseră predate beneficiarilor anterior în cadru] blocului, ne. 3. Toate aceste 75

de apartamente sînt în prezent locuite de tinpri muncitori din unitățile economice din Tg. Frumos. O contribuție deosebită la construirea aeesaui bloc — ridicat de tineri și locuit de tineri — au avut-o : ing. Czegany Iuliu, Covaci Aurel, sub- inginerul Ioan Mi-
Al doilea complex mecanizat 

de mare randamentLa IM. Uricani a intrat în aceste zile în funcțiune, înainte de termen, un nou complex mecanizat pentru susținerea frontului și o nouă combină pentru tăierea mecanică a cărbunelui. Se preconizează ca in condițiile aoestei dotări și pe baza experienței acumulate, fiind al doilea complex mecanizat, abatajul să obțină o producție zilnica de minimum 1 000 tone cărbune, contribuind in mod substanțial la creșterea realizărilor pe Întreprindere.
TITU CORNEA

Centrul civic al orașului Roșiori de Vede
Foto: VALERIAN COMAN

SPORURI ÎNSEMNATE ÎN PRODUCȚIE
Forestierii din sectoarele de exploatare și industrializare a masei lemnoase continuă seria succeselor înregistrate în primul trimestru al aeestui an. Prin sporurile valorice de pină acum, colectivele de la Î.F.E.T. Neamț au acumulat un avans de 8 zilo in realizarea sarcinilor pe primele luni ale anului. Astfel, producția marfă a fost depășită cu

16 milioane lei, iar producția netă cu 10 milioane lei. La planul sortimental, sporurile se ridică la 9 000 m.c bușteni pentru cherestea, 6 000 m.c. lemn pentru celuloză, 2 500 m.c. cherestea, 1 500 m.p. uși și ferestre ©te.
G. IRIMIE

AGENDĂ CULTURALĂ

PODIUM• La Galați a avut loc cea de-a XVI-a Conferință națională a cercurilor științifice studențești — secția metalurgie —- eu participarea studenților din toate centrele universitare din țară. Institutul de subingineri din Hunedoara a fost reprezentat de 12 ștudenți. Lucia Oprea, studentă în anul al III-lea al acestui institut, secția deformări plastice și tratamente termice, a obținut locul I. 
(Ioan Vlad). 

constructorului și beneficiarului este ca această unitate să fie racordată la circuitul productiv cu 60 de zile mai devreme. Ritm intens de lucru se înregistrează și la dispensarul policlinică. Există toate premisele ca și a- cesta să fie dat in folosință in cinstea zilei de 23 August, cu o lună mai devreme față de termenul prevăzut.
I. GHEORGHE

hăilă, brigada de zidari condusă de Mihai Podeanu, cea de montaj-strue- tură condusă de Gh. Năsei, cea de mozaicari și cea de tâmplari, conduse de Aurel Avasi- loaiei și Dumitru Mihor.
' DUMITRU

PAPUȘOIU

• în cadrul amplelor manifestări cultural-artistice desfășurate sub egida Festivalului național „Cintarea României", județul Olt organizează in zilele de 23—24 iulie a.c., la Caracal, cea de-a XV-a ediție a tradiționalului festival interju- dețean „Călușul românesc'*.  Inițiat in 1968, festivalul s-a dovedit a fi, in fiecare an, un cadru ferțil de valorificare și popularizare a străvechiului dans românesc, la ediția precedentă, participînd 56 formații călușărești din întreaga țară, însumind aproape 1 500 de călușari. Cu acest prilej se desfășoară simpozionul „Călușul românesc, tradiție și continuitate" cu participarea unor repu- tați specialiști ai genului, precum și tirgul olarilor „Pomul vieții". (C. POPESCU).• Desfășurată pe parcursul a două zile, și-a încheiat recent lucrările importanta manifestare „Tehnica contemporană' — Roman ’83". Aflată la cea de-a Xl-a ediție, manifestarea, orga

Profil

ANIMATORUL
Deși se află în primul 

an de activitate la cate
dră, ing. Pildner Jozsef, 
profesor la Liceul indus
trial nr. 2 din Tirgoviște, 
a devenit animatorul miș
cării cultural-artistice din 
această prestigioasă insti
tuție școlară care pregă
tește țării viitori specia
liști in domeniul extrac
ției petrolului. Sub direc
ta sa îndrumare a luat 
ființă Cenaclul literar 
„Nicolae Labiș" care in 
scurta sa biografie și-a 
înscris primele succese de 
prestigiu prin ciștigarea 
unui premiu la Brăila. 
Este animatorul formației 
de montaj literar-muzical 
care a obținut premiul I 
la faza județeană la re
centa ediție a Festivalului 
național „Cintarea României". Este un culegător 
de folclor, dețlnind un 
premiu la Festivalul na
țional al cenaclurilor lite
rare sătești „Vasile Luca- 
ciu“ desfășurat în noiem
brie 1982 la Cicirlău, ju
dețul Maramureș pentru 
culegerea ..Folclor din 
nordul județului Dîmbo
vița". A pus bazele secției 
de șah din liceu, afiliată 
recent la F.R. de șah, ce 
numără in prezent 16 
membri. Traduce din liri
ca italiană, maghiară, ger
mană, inițiază viitorii 
sondori in învățarea lim
bii italiene, se află in 
fruntea tuturor acțiunilor 
cultural-artistice din li
ceu, este un animator al 
mișcării culturale din 
Tirgoviște.

MIHAIL I. VLAD

nizată de întreprinderea mecanică Roman și desfășurată sub generoasa emblemă a Festivalului național „Cintarea României" a reunit specialiști din numeroase întreprinderi constructoare de mașini din țară, instituții de învățămînt superior, de cercetare și proiectare. Lucrările colocviului au avut loc la Casa de cultură a sindicatelor din localitate, In cadrul a trei secțiuni ; construcții de mașini, metalurgie, electrotehnică și electronică. Referatele și comunicările prezentate, urmate de fructuoase dezbateri, au vizat probleme deosebite cum ar fi: noi tehnologii în industria constructoare de mașini, probleme de robotizare și automatizare, recuperarea și recondiționarea materiilor prime și materialelor, a pieselor de schimb și sub- ansamblelor, noutăți tehnice în metalurgie. Tot în cursul acestor manifestări a fost organizată și masa rotundă pe tema „Cercetarea tehnico-științifică in etapa actuală" (G. ION).

Dacă în acea zi n-ar fi fost o ședință la Călărași și dacă, urmare directă a primului fapt, secretarul comitetului comunal Budești al U.T.C., Iulian State, n-ar fi lipsit, dacă in drum spre locurile unde campania agricolă avea să ne convingă că în C.U.A.S.C. Budești se muncește bine — în ciuda condițiilor de tot vitrege din acest an — n-am fi in- tilnit-o pe Doina Bălașa, am fi putut crede că răspunsurile vagi, oh, destul de vagi, primite de la tinerii cu care am stat de vorbă privind o viață de organizație sublimă, dar absentă cu desăvirșire se da- toresc unor, hai să le zicem, amnezii ale interlocutorilor. Așa însă !Normal, intrăm în subiect încercind să aflăm forța organizației U.T.C. de la C.A.P. Aprozi, comuna Budești. Și brusc ne aflăm pe un teren de nisipuri mișcătoare : luați în evidență sint 53, dar sigur nu se poate ști, se presupune că
CRONICA PIASHCA

PROFUNZIMILE SIMPLITĂȚII •>Destinul de pictor al lui loan Alexandru Boanchiș ni se pare,’ din orice punct sau unghi l-am privi, interesant. Stadiul la cure a ajuns arta sa ne dezvăluie o vocație indiscutabilă, o sensibilitate necontrafăcută, proprie talentelor native, o pasiune și o dăruire care merg in sensul invers al desfășurării energiilor care le propulsează; adică ele sînt din ce in ce mai puternice, mai tinerești, pornite de la un echilibru la care, de fapt, abia ar fi trebuit să a- jungă după etape succesive de ereație și de ardere interioară. Cu toate acestea, sau poate tocmai de aceea, Boanchiș a debutat tirziu și puțini ar putea fi cei care să știe cu siguranță dacă pină atunci el a exersat sau nu în taină, dacă s-a gîndit sau nu eă va fi peste timp pictorul de acum. Fapt este că debutul său, făcut în expoziții colective la nivel de municipiu și manifestări republicane, a fost urmat de două expoziții personale, a treia fiind prezentă chiar in aceste momente pe simezele Sălii rotonde de la Institutul de medicină și farmacie din Iași. Și tot fapt © că aceste manifestări publice ale artistului au fost Înconjurate cu sentimente și atitudini contradictorii de diferitele categorii de public — mergind de la iubitorul de artă in general și pină la colegii de breaslă. Un lucru firesc în ultimă instanță, dar in interiorul căruia se insinua și o doză de subiectivism provocată de statutul special al artistului, de apariția sa tirzie (dar nicidecum tardivă!), de elanul și dorința lui de a se impune.*) Ioan Alexandru Boanchiș. Expoziție de pictură. Sala rotondă, I.M.F. Iași, iu- nie-iulie 1983.
CINEMA

• Răzbunarea haiducilor: BUCU
REȘTI — 9,15; 11,15; 13,15; 15,30; 
17,45; 20.
• Grăbeștc-te încet : TIMPURI 
NOI (7—10 iulie) — 9 ; 11 ; 13,15 ; 
15,30 ; 17,45 ; 20.
• Pintea: DRUMUL SĂRII — 
15,80; 17,30; 19,30.
• Cuibul salamandrelor: COTRO- 
CENf — 15; 17,15; 19,30.
• Revanșa: FLOREASCA — 9;

ar fi mai mulți, sînt 87 (sau chiar 93, ne spune Doina Bălașa, secretara comitetului U.T.C.) de tineri între 14 și 30 de ani, unii dintre ei se pare că au fost uteciști (mai ales uteciste) dar eum sînt acasă (casnice, așadar) nimic nu e sigur. Planul economic 1— 2 000 lei — este realizat în mică proporție (doar 700 lei) dar

mai e timp, nu ? Timp, desigur, este, numai eă nu se știe mai nimic despre ce vor face tinerii in continuare. Stabilirea din vreme, program, defalca- rea planului pe perioade de timp ? în nici un caz, se speră că se vor mai string© niște kilograme de fier vechi.Adunările generale se țin T Ah, nu ! Vara, ni se spune, știți cum e : campanie ! Nu

Expoziția de la Iași ne dă, iată, prilejul de a ne pronunța despre Ioan Alexandru Boanchiș ca despre un pictor care vorbește exclusiv prin arta sa, în jurul căruia criteriile nu se mal confundă sau nu mai sînt amestecate cu bună știință. Ambiția artistului a fost de a demonstra prin această nouă manifestare a sa că știe perfect • „lecția", că poate construi ceea ce am numi edificiul unei expoziții, in opoziție cu simpla înșiruire de pînze, că poate chema la interpretări, că are o firească deschidere spre noutate și evoluție în sensul acesteia. Trebuie să spunem că pictorul a izbutit in toate a- ceste privințe. Expoziția este unitară; atît din punct de vedere tematic, cit și cromatic, atit din punct de vedere al compoziției, cit și din acela al măiestriei de a reține lumea din jur (in neîntreruptul ei dialog cu lumina) în spațiul fertil al creației, unde subiectivitatea se exprimă și se purifică prin adevăr, dobîn- dindu-și o nouă identitate.Deși născut in vestul țării, prin imprejurimile Aradului, Boanchiș iși alcătuiește această expoziție exclusiv eu peisaje din Delta Dunării. O nostalgie care cu siguranță nu poate proveni din simplele a- mintiri ale unui turist întim- plător prin aceste locuri, ci din ceva mult mai profund, din- tr-o stare de spirit pe care doar artistul o cunoaște, străbate din fiecare pînză. Delta devine o lume simbolică pe care pictorul o pune Să străbată gama extrem de diversă a propriilor stări sufletești. Procedeul artistic este oare- cum invers; în peisaj nu sînt „implantate", prin culoare și atmosferă, elemente ale inte- riorității creatorului, ci peisajul trece și se modified, se structurează prin această inferioritate ca una și aceeași imagine reflectată într-un ne-
11,15; 13,30; 15,30; 17,45; 20, TOMIS
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Escapada: POPULAR — 15;
17.15; 19,30.
• Omul și umbra: PROGRESUL:
— 16; 18; 20.
• Pierduți printre cei vii: CEN
TRAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.
• Dragostea mea cu Jakub: BU-
ZEȘTI — 15: 17,30; 19,30.
• Tatăl reginei: DACIA — 8;
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20.
« Vraciul: UNION — 9; 11,30; 14; 
16,45; 19,30.
• Fata care vinde flori: LIRA — 
16; 18,15; 20,30. 

avem vreme să ne strîngem. Dar iarna ? Astă iarnă am ținut vreo două...Citim împreună un proiect de program de activitate. Nu, inutil să insistăm cu întrebările dacă cele propuse au fost duse la îndeplinire. Ceva activitate se tace la școală. Acolo se țin și*  adunări generale și învățămîntul politic și întor

mările. La organizația de la C.A.P. insă nu e timp. Nici măcar de niște acțiuni culturale. Căminul cultural stă încuiat. Tot timpul ? Nu, se descuie simbăta și duminica. Dar numai pentru nunți și botezuri.Găsim intr-un dosar Darea de seamă de la adunarea generală ținută tn 17 februarie 1983, atunci cind au avut loc

sfirșit șir de oglinzi cu proprietăți magice, Nu cunosc exact eum și-a intitulat pictorul pinzele; am omis să aflu acest lucru în mod deliberat. Știu doar eă dacă ele s-ar numi „Bucurie" sau „Tristețe", „Melancolie" sau „Extaz", „încredere" sau „Deprimare" etc. nu ar fi vorba decîf de o adecvare perfectă a conținutului la semnificația directă și în nici un caz prețiozități sau metafore forțate, cum se întâmplă uneori cind se pune problema ca un artist sau altul să dea titluri propriilor lucrări. întreagă această metamorfozare sufletească, tot acest ceremonial miraculos se desfășoară la Boanchiș pe terenul unei mari simplități și profunzimi. El nu sugerează prin contorsionarea imaginii, prin încifrare, prin ecranarea înțelesurilor imediate, ci reprezentând doar ceea ce vede ochiul său;' e drept, acest ochi are o proprietate cu totul aparte de a privi, de a se menține intr-un echilibru fragil pe granița iluzorie care ne desparte de realitatea în care sintem noi înșine conținuți.„Deltele" lui loan Alexandru Boanchiș sint, așadar, sinteze ale pereeperii pasive a peisajului natural, ale proiecției propriei sensibilități în realitatea aeestuia și ale imaginii recuperate după aceea, printr-un procedeu foarte personal .de a sonda în acest conglomerat pină la descoperirea filonului aurifer, sinteze în care triumfă arta unui pictor matur, a cărui evoluție va trebui să rămină în atenția noastră. Surprizele frumoase — eum este această ultimă expoziție a lui Boanchiș — sa pot produce oricînd, pentru că ele sint alimentate, în starea lor de latență, de un talent adevărat, de o pasiune puternică și o sensibilitate neliniștită, iscoditoare.
CORNELIU OSTAHIE

........ ......... - -..........t.--

• Dosarul „Lina de aur“ (7—10
iulie) : FERENTARI -r- 15,30 ;
17,30 ; 19,30,
• Descendența directă: PACEA
— 15,30; 17,30: 19,30.
• Marele șarpe: VOLGA — 8;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15, MUN
CA — 15; 17,15; 18,30.
• întunericul alb: VIITORUL — 
20. Clinele — 14; 16; 18.
• Incredibilele aventuri ale unor 
italieni in Rusia: FLAMURA — 9; 
11; 13,15; 13,30; 17,45; 20.
• Yeti, omul zăpezilor: PATRIA
— 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18; 20,15,
FAVORIT — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15, MELODIA — 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15. 

și alegerile. Și ne dăm și noi seama că lipsa de activitate durează cam de multișor in această organizație. Uteciști care n-au fost la nici o adunare generală, adunări gene-, ral© care de fapt nu prea se țin, neindeplinirea planului economic, tineri care nu-și plătesc cotizația și așa mai departe.

Cum lucrurile durează de atita vreme sintem tentați să credem că sînt și cunoscute. Cunoscute și nu prea. Și iată de ce : în decurs de 3 ani s-au perindat pe aici 4 instructori ai Comitetului județean Călărași al U.T.C. Care au venit, au constatat, au promis și au plecat. După cum au promis și acum sprijin în rezolvarea evidenței, în rezolvarea altor

TV 

probleme cu care se confruntă comitetul U.T.C. al organizației. Să sperăm insă că promisiunile chiar se vor împlini. Pentru că acești tineri credem că merită o mult mai mare atenție : sînt harnici și bine intenționați dar, deocamdată, fără sprijinul nimănui nu știu nici cum să-și petreacă timpul liber.Pe uteciști! de la școală i-am aflat la grădina de legume, pe ceilalți uteciști i-am aflat lș locurile de muncă. Sigur, de muncit se muncește. Am mai aflat că există doi campioni județeni de șah la juniori — Liliana Boereșcu și Ionel Dinu. Și despre posibilitatea de a se constitui formații artistice și despre posibilități pentru o echipă de handbal am mai aflat. Dar dacă aî fi întrebați tinerii, cite alte acțiuni frumoase nu s-ar putea organiza. întrebarea e : cind și de către cine ?
S. CONSTANTIN

realitate. 21,10 Film sprial: „Omul 
din Atlantis" epișodul 8. 21,55 
Orientării© și cerințele formulate 
de tovarășul Nicolae Ceaușeșeu — 
program de muncă însuflcțitoi- 
pentru progresul economico-so- 
cial al țării, pentru ridicarea bu
năstării întregului popor. Azi, des
pre măsurile de perfecționare a 
mecanismului economico-finan- 
ciar, întărirea autoconducerii și 
autogestiunll, a răspunderii tuturor 
oamenilor muncii pentru conduce
rea directă și eficientă a fiecă
rei unități, pentru apărarea șl 
dezvoltarea proprietății socialiste. 
22,15 Ritmuri tinerești. 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal. 20,15 Tezaur 
folcloric 20,45 Curier cetățenesc. 
20,55 Festival ’83. 28,30 Telejurnal

• Un american la Paris: AU
RORA — 9; 11,30; 14; 16,30;-19.
• Amnezia; FLACARA — 15; 17: 
19.
• Tunurile din Navarone: ARTA
— 9; Ig; 16; 19.

GRĂDINI

Mitul Phedorei : ARTA ™ 21.ÎS : 
Adio, dar rămîiț cu tine: CAPI
TOL — 21; Aventură In Arabia: 
FESTIVAL — 21; Incredibilele
aventuri ale unor italieni in Ru
sia: GLORIA — 21; Fata care 
Vinde flori: LIRA — 20,45; Un 
american la Paris: PARC HOTEL
— 21,15; Noi aventuri pe vasul 
Poseidon: TOMIS — 21,15.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

O recomandare pentru vacanța dumneavoastrâ 
BORSEC • LACU ROȘU

RADIORECEPTORUL 
PORTABIL 

un „prieten" oricînd dispus să vă 
țină companie

Radioreceptoarele portabile În
trunesc toate calitățile pentru a fi 
utile in casă, dar mai ales la dru
meții.

Iată clteva calități tehnice pe 
care ic prezintă radioreceptoarele 
portabile :

Selectivitate, sensibilitate, clari
tate, greutate redusă, alimentare 
economică la baterii sau la rețeaua 
electrică.

Magazinele specializate ale co
merțului de stat vă oferă toate ti
purile de radioreceptoare porta
bile, răspunzind tuturor preferin
țelor :

• Bilete se pot obține de la oficiile jude
țene de turism.

• Vă puteți prezenta și direct la dispecera
tele de cazare din alte două stațiuni.

recomandăm radioreceptoarele : 
„LIRA" cu s game de undă la 
prețui de 1150 și „predeal** tot 
cu 3 game de undă, la prețul de 
1 000 lei.

GAMA 
DE UNDA

preț
Gama 1 845 lei
Solo 100 2 311 „
Solo 300 3 S85 „
Derby 8 450 „
Madrigal II < 1 270 „
Gloria 4 1 400 „

Pentru autoturismul dv., vă
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TELEGRAMĂ
Secretarului general al Partidului African

al Independentei din
Republica Capului Verde,

ARISTIDES PEREIRA — PRAIA —Realegerea dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului African al Independenței din Republica Capului Verde (P.A.I.C.V.) imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa sincere felicitări și urări de noi succese in inalta funcție încredințată de partid.îmi exprim convingerea că între P.C.R. și P.A.I.C.V. se vor dezvolta relații de prietenie și colaborare, in interesul cooperării dintre Republica Socialistă România și Republica Capului Verde, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Pfimire la C.C. al P.C.R.Tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit, miercuri, delegația Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea și a Asociației de prietenie China — România, condusă de tovarășul Zhou Erfu, membru al Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al R.P. Chjneze, vicepreședinte al Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea, care efectuează o vizită in țara noastră, la invitația IRRCS și a Asociației de prietenie ro- mâno-chineză.La primire, care s-a desfășurat intr-o atmosferă caldă, prietenească au participat Ion Po- pescu-Puțuri, membru al C.C. al P.C.R., președintele Asociației de prietenie romăno-chineză, și loan Botar, secretar al IRRCS.
SPORT

Jocurile mondiale universitare

NOI Șl STRĂLUCITE SUCCESE
PENTRU SPORTIVII ROMÂNI

• ROMÂNIA - LOCUL DOI IN CLASAMENTUL PE MEDALII • GIMNASTA 
LILIANA BĂLAN - MEDALIE DE AUREDMONTON 6 (prin telefon de la trimisul nostru special) Marți, sportivii români care reprezintă România la Universiada ’83 au avut o nouă zi rodnică adăugind la bilanțul delegației noastre încă 4 medalii : 1 de aur prin gimnasta Liliana Bălan, una de argint și două de bronz prin coechipiera ei Mihaela Riciu. Grație acestor performanțe România a urcat pe locul 2 in clasamentul pe națiuni, avind pină in prezent 13 medalii : 3 de aur. 6 de argint și 4 de bronz.Pentru noi-ziua finalelor la gimnastică a început sub semnul unei surprize neplăcute. Emilia Eberle fiind pusă in imposibilitate de a-și apăra șansele. Să ne întoarcem însă la sala Coliseum unde celelalte două românce calificate în finală, Liliana Bălan și Mihaela Riciu, au căutat și au reușit să suplinească absența Emiliei. Ele au cules deopo

trivă aplauze și medalii, dar ceea ce a reușit Liliana a fost absolut remarcabil. în fața ei se aflau gimnastele sovietice Iurcenco și Veselova cu 9,90 șl, respectiv, 9,80 ea pornind de la 9,70, la fel ca Mihaela Riciu și canadianca Bonten. Ambele gimnaste sovietice au ratat exercițiile, ca și reprezentanta Canadei, în vreme ce Riciu a obținut 9.80, asigurindu-și un loc pe podiumul de premiere. Mobilizindu-se extraordinar, Liliana Balan a evoluat la nivelul maxim al posibilităților ei, entu- ziasmind publicul și întrunind sufragiile arbitrelor, care i-au acordat 9,90, cea mai ridicată notă in această zi de concurs. Astfel, ea a cucerit medalia de aur, urmată de Mihaela Riciu, care a obținut și alte două medalii — de bronz — in finalele de la sărituri și paralele.LILIANA BĂLAN:
„Sint fericită că am reușit să obțin această medalie de aur pen

tru delegația României, la prima mea participare intr-o competiție 
de mare anvergură. Concursul a fost dificil, am avut șt mari emoții, 

.dar acum, la încheierea lui, trăiesc satisfacția de a fi realizat un 
rezultat care să confere din nou valoare gimnasticii românești. Un 
singur regret : acela că Mihaela Riciu nu s-a aflat și ea, îm
preună cu mine, pe prima treaptă a podiumului de premiere, în fi
nala de la sol. Ar fi meritat acest lucru și, cu o zecime în plus, 
România ar fi avut două medalii de aur în această zi".

Originară din comuna Dra- galina, județul Vaslui, Liliana Bălan, practică gimnastica la Galați, unde a fost descoperită de antrenorul Măricel Bujoreanu. în prezent este pregătită de un cuplu de tehnicieni format din Iulia Rotărescu și Mihai Breștean.Deși handicapată de absența liderei sale, Emilia Eberle. care a suferit o criză do apendicită, echipa noastră feminină de gimnastică a avut în concursul special pe aparate o comportare remarcabilă, cucerind alte trei medalii, prin Mihaela Rîciu— argint la sol și bronz Ia sărituri și paralele inegale. O gimnastă completă, Mihaela Rîciu a făcut la Edmonton un concurs foarte bun. răsplătit, după două zile de întreceri cu 3 medalii de argint (la echipe, individual compus și sol) și 2 de bronz.’ Născută la Brașov, Mihaela Riciu este in prezent membră a celebrei grupări de la Onești, adevărat centru de elită al gimnasticii noastre.Iată clasamentele finalelor pe aparate : SOL : 1. Liliana Bălan (ROMANIA) — 19,800 puncte — Campioană mondială universitară ; 2. Mihaela Rîciu (ROMÂNIA) — 19.500 puncte ; 3. Elena Veselova (U.R.S.S.) — 19.350puncte ; BÎRNÂ : Natalia Iurcenko (U.R.S.S.) — 19.500 puncte ; 2. Wen Jia (R.P.Chineză) — 19,300 puncte ; 3. Anita Botnen (Canada) — 19,250 puncte ; SĂRITURI : 1. Natalia Iurcenko (U.R.S.S.)— 19,400 puncte ; 2. ElenaVeselova (U.R.S.S.) — 19,325 puncte; 3. Mihaela Rîciu (ROMÂNIA) — 19,300 puncte ; PARALELE: 1. Natalia Iurcenko (U.R.S.S.) — 19,600 puncte ; X Jana Gajdosova (Cehoslovaci*)  — 19.330 • în orâșul francez Sochaux s-a disputat un meci internațional de fotbal între formația iocală, din prima divizie, și selecționata Poloniei. Partida s-a încheiat la egalitate ! 2—2 după ce la pauză conduceau gazdele cu 1—0.• Tenismanul francez Yannick Noah a fost desemnat, decătre Asociația ziariștilor specializați, cel mai bun tenisman al lunii iunie. Noah a fost primul francez, după 37 de ani.

puncte ; 3. Mihaela Rîciu (ROMÂNIA) — 19,300puncte.La Natî Areo — locul de desfășurare a in?i Verilor de scrimă — au intrai în competiție și spadasinii, Nicolae Bodoczi reușind să se califice pe tabloul final al probei individuale, în urma unei e- voluții meritorii. După ce a ocupat locul 2 în grupa preliminară B, cu 3 victorii, Bodoczi l-a întrecut în primul tur al preliminariilor directe pe cubanezul Amazega,

AGENDALa București au început, miercuri după-amiază, lucrările celei de-a XVI-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-polone de colaborare e- conomică.Cele două delegații, condusa de tovarășul Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române in Comisie, și de tovarășul Zbigniew Madej, vicepreședinte al Con- ' siliului de Miniștri, președintele părții polone in Comisie, examinează, in spiritul orientărilor convenite în cadrul convorbirilor la nivel înalt, stadiul îndeplinirii obiectivelor stabilite la precedenta sesiune privind dezvoltarea colaborării economice bilaterale, posibilitățile pe care le oferă economiile celor două țări, precum și căile menite să con- 

cu 10—8, apoi, in turul secund, a dispus de italianul Bellone, cu 11—10, șl ii va întîlni in sferturile de finală pe polonezul Chronowski.,Pe stadionul „Commonwealth” a început concursul de atletism al Jocurilor Mondiale Universitare, in prima zi de întreceri fiind programată o singură finală, cea de 10 000 m, încheiată cu victoria japonezului Shuichi Yoneshige. După 1Q km decursă. a fost nevoie de fotografia sosirii pentru a stabili învingătorul, diferența dintre 'atletul japonez și al doilea clasat, tanzanianul A- gapius Amo, fiind de numai două sutimi de secundă. Ciș- tigătorul a fost cronometrat cu timpul de 28’55”37/100, pe locurile următoare clasîn- du-se Agapius Amo (Tanzania) 28'55”39/100 și Fathi Baccouche — (Tunisia) — 28’55”76/100.Surorile. Maria și Lucia Romanov au obținut calificarea în sferturile de finală ale probei de simplu femei din cadrul turneului de tenis — ale cărui meciuri se desfășoară pe terenurile betonate ale Universității Alberta, Lucia Romanov, favorita numărul 1 a probei, a învins-o clar, cu 6—0, 6—2, pe J. Tâcone (Marea Britanie), iar Maria Romanov a dispus cu 8—1, 6—1 de C. Dries (R. F. Germania).în proba similară masculină. Laurențiu Bucur a obținut victoria, in turul doi. în fața algerianului Y. Ami- er, cu scorul de 6—3, 6—2.Cu mUlt interes am așteptat meciul de polo dintre echipa noastră și cea a Italiei, decisiv pentru calificarea in turneul final pentru locurile 1—4. Mărturisim că după dificila victorie în fața echipei R. P. Chineze, nu priveam cu prea mare optimism acest meci. Emoțiile ni s-au accentuat după prima repriză, încheiată 2—2, dar din acest moment elevii lui Anatol Grințescu s-au dezlănțuit. jucind la valoarea lor reală. In consecință. . de la 2—2, s-a ajuns la... 10—2. meciul încheindu-se cu 14—6 (2—2, 4—0, 5—1, 3—3). Din echipa noastră s-au remarcat Vlad Hagiu — 5 goluri, Dorin Costrăș — 4 și portarul Tudor.

PLENARA CONSILIULUI NATIONAL
AL SOCIETĂȚII DE CRUCE ROȘIEMiercuri a avut loc la București Plenara Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie, care a analizat contribuția organizației la educarea sanitară a populației, modul în care se aplică prevederile Legii nr. 3 din 1978 cu privire la instruirea cetățenilor pentru acordarea primului ajutor.Plenara a aprobat convocarea; în luna septembrie a.c., a Congresului Societății de Cruce Ro- 

ducă la adincirea pe mai departe a cooperării și specializării in producție în diferite domenii de interes reciproc. De asemenea, sint examinate probleme vizînd lărgirea și diversificarea, în continuare, a schimburilor comerciale româno-polone în interesul amiselor țări și popoare.Cu prilejul împlinirii a 10 ani de la Programul în 5 puncte vizînd reunificarea patriei elaborat de către tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, și președintele R.P.D. Coreene, miercuri după-amiază, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, Sin In Ha, a organizat la sediul ambasadei o gală de filme urmată de un cocteil.

MOZAIC
• Jucătoare» canadiană 

Karen Davies, înscrisă in 
concursul Universiadei, și-a 
exprimat părerea că tur
neul feminin de tenis este 
foarte puternic, comparativ 
cu turnee din circuitul in
ternational. „După cite am 
văzut, în primul tur — a 
spus Karen Davies — nu 
există diferență de valoare 
între multe dintre vedetele 
W.T.A. (circuitul profesio
nist feminin) și unele din
tre participante la Univer
siadă**.

• Principala problemă a 
sportivilor din Swaziland 
prezenți in aceste zile la 
Edmonton este... traversa
rea străzilor. „Automobilele 
merg aici anapoda, pe par
tea stingă, spunea marato- 
nistul Esau Zwane. Cea 
mai mare dificultate pen
tru mine pină acum la 
Universiadă a fost să ajung pe trotuarul de vizavi”.
• Cu prilejul Jocurilor 

mondiale universitare de la 
Edmonton, Monetăria din 
Canada a emis o monedă 
avind valoarea nominală 
de un dolar, dedicată aces
tui eveniment sportiv. Mo
neda este de argint și are 
gravată emblema Univer
siadei, precum și un atlet 
în plin efort. Dolarul „U- 
niversiadei ’83“ a fost cteat 
de cunoscuta artistă plasti
că din Canada, Carola 
Tietz.

• Inspirați dintr-o stră
veche tradiție olimpică, or
ganizatorii J.M.U. de la 
Edmonton au comandat cu
noscutului sculptor cana
dian John Barney Weaver 
un set de sculpturi din 
bronz, cuprinzind 46 de 
piese de mici dimensiuni, 
reprezenttnd un sportiv și 
o sportivă in atitudini spe
cifice diferitelor discipline 
înscrise in programul uni
versiadei. Flecare sculptu
ră este însoțită de un cer
tificat de autenticitate, 
semnat de realizator șl de 
un reprezentant al Comite
tului de organizare.

Grupaj realizat de 
HORIA ALEXANDRESCU 

șic. Totodată, au fost aprobate măsurile privind organizarea și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri.într-o atmosferă însufleți- toare, de puternic entuziasm, a fost adresată o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care participanții la plenară își exprimă, și cu acest prilej, in numele membrilor organizației, sentimentele lor cele mai alese de dragoste, stimă și profundă recunoștință față de partid, față de cel mai iubit fiu al poporului, strălucit conducător ai partidului și statului nostru.Plenara, se spune în telegramă, a analizat în spirit critic și autocritic, cu mult simț de răspundere, preocupările majore ale organizației, evidențiind sarcinile ce revinNațional, comitetelor municipale, orășenești nale ale Crucii Roșii perfecționarea muncii, contribuției lor, prin acțiuni e- ducativ-sanitare și social-uma- nitare in, spiritul politicii sanitare a partidului și statului nostru, pentru întărirea stării de sănătate, a vigorii și capacității de muncă a tuturor cetățenilor.

Consiliului județene, și comu- privind creșterea

învingi nd, in finala, cu 2-1 (1-0) 
pe Politehnica Timișoara

Universitatea Craiova a cucerit
„Cupa României" la fotbalUltimul act al sezonului fotbalistic de primăvară — încheiat, insă, in plină vară — s-a consumat ieri odată cu desfășurarea finalei „Cupei României", competiție ce se organizează sub însemnele generoase ale „Dacia- dei“, și care a opus două echipe studențești : Universitatea Craiova, revelația acestui sezon și Politehnica Timișoara, decepția sezonului, echipă ce a retrogradat în divizia secundă.Peste 50 000 de spectatori au ținut să-și ia la revedere de la ultimul meci oficial al anului competițional 1982—83. Ei n-au avut ce regreta pentru că au asistat la un interesant și atractiv cuplaj fotbalistic, (în deschidere s-a desfășurat finala campionatului republican de juniori) care probabil le anunță pe cele interbucureștene din viitorul campionat, spectacolul fiind întregit cu festivitățile de decernare a „Cupei României” echipei învingătoare, Universitatea Craiova, acordarea trofeelor pentru golgeterul campionatului, Petre Grosu (F.C. Bihor — 20 de goluri) și celui mai bun arbitru al sezonului, Nicolae Rainca.Meciul, desfășurat pe căldură, n-a atins cotele de calitate pe care le presupune o finală de „Cupă”. Universitatea Craiova a jucat suficient de economicos și calculat — a fost vizibilă și acea expresie de saturație — pentru a nu se putea evidenția și partenera sa de joc. A fost, cum se spunea în tribună, „finala mică”, pentru că adevărata finală se consumase, la Sibiu, cu o săptămină în urmă. Dacă ju

Corvinul Hunedoara — campioană națională la junioriPentru a doua oară consecutiv, Corvinul Hunedoara este, iată, ciștigătoarea campionatului republican de juniori, după ce de alte două ori, in 1980 și 1981, fusese finalistă a acestei întreceri. Anul trecut, să ne a- mintim, tînăra formație antrenată de Dumitru Pătrașcu și Carol Gali învingea, în finală, pe F.C. Constanța, cu 4—2. Ieri, hunedorenii au trecut de mai tinerii lor colegi de la Chimica Tîrnăveni, echipă care a cucerit titlul de campioană republicană la juniori, în ediția 1976—1977 a campionatului, cu scorul de 2—1, reinstalîndu-se pe primul loc al celei mai importante competiții fotbalistice rezervate juniorilor pină la 18 ani. întilnirea s-a desfășurat pe stadionul „23 August”, în deschiderea finalei „Cupei României” și în prezența unui mare număr de spectatori care au venit să-i încurajeze și să-i vadă la lucru pe viitorii — de ce nu? — internaționali, pe cei din rîndul cărora, în mod normal, vor crește jucătorii ce tre
Tragerea la sorți a cupelor europene la fotbal

Miercuri, Ia Geneva s-a efectuat tragerea 'a sorți a cupelor europene de fotbal intercluburi, 
ediția 1983—1984. In „Cupa campionilor europeni", echipa Dinamo București, campioana Româ
niei, va întîlni (primul joc in deplasare) formația Kuusys Lahti din Finlanda.

In „Cupa U.E.F.A.", Sportul studențesc București, va avea ca adversară formația aus
triacă Sturm Graz, iar Universitatea Craiova va juca în compania echipei iugoslave Hajduk 
Split. Echipele românești vor disputa în această competiție primul j‘oc pe teren propriu.

în ceea ce privește „Cupa cupelor", după cum anunță agențiile de presă, echipa câștigă
toare a „Cupei României" nu va putea lua parte la această competiție, întrucit finala nu s-a 
disputat în termenul indicat de Uniunea europeană de fotbal.

Meciurile tur se vor disputa la 14 septembrie, iar partidele retur se vor desfășura la 28 
septembrie.

Participanții la plenară își exprimă hotărirea nestrămutată de a urma neabătut exemplul dumneavoastră de generozitate, dragoste și dăruire față de om și folosesc acest prilej pentru a vă exprima încă o dată cele mai profunde sentimente de recunoștință și aleasă prețuire pentru modul în care acționați neobosit pentru promovarea în viața socială a țării a înaltelor valori ale umanismului socialist, a grijii față de om.în activitatea educativ-sanita- ră și social-umanitară, în preocuparea constantă pentru ocrotirea sănătății și vieții oamenilor, un mobilizator și luminos exemplu ni-I oferă tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, strălucit reprezentant al științei românești, model de devotament, înalt umanism, de dăruire pentru binele și fericirea poporului.Beneficiind de sprijinul dumneavoastră permanent și generos, pentru care vă exprimăm întreaga gratitudine și recunoștință, Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie, toți activiștii obștești vă asigură încă o dată, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, în pregătirea Congresului Crucii Roșii, din toamna acestui an, organizația noastră, călăuzită de clar- 

cătorii craioveni au jucat mai mult din valoare, cei timișoreni s-au impus, mai ales, prin ambiția de a se apropia cit mai mult de nivelul adversarului. De-aici a rezultat un echilibru aproape stabil în joc.Au fost momente — începutul reprizei secunde — cind timișorenii au marcat o ușoară dominare, insă și in această parte a jocului, ca dealtfel pe parcursul întregului meci, ei s-au arătat deficitari la finalizarea acțiunilor ofensive, frumos, cursiv purtate, după scheme tactice inteligente, dar numai pină la marginea carelui advers. După un șut periculos expediat de Anghel. in min. 12, pe care-1 reține cu dificultate Lung, este rîndul lui Irimescu (min. 14) să încerce vigilența portarului Suciu. Câmă- taru (min. 16) nu mai greșește, finalizează cu precizie o acțiune ofensivă și avantajul trece de partea craiovenilor, 1—0, așa cum era de prevăzut. în min. 23, după ezitările succesive ale Iui Lehman, Bozeșan, Petrescu încearcă să valorifice el o ocazie uriașă, însă balonul trece pe deasupra porții. în prima repriză doar Geojgău se mai află intr-o situație favorabilă, insă și el trimite departe de țintă. Două mari ocazii de a egala le irosește Manea in min. 54 și 62. După două pase ca la carte, semnate de Beldea- nu (care l-a înlocuit pe Țicleanu deodată cu Adrian Popescu pe Geolgău — min. 62), mingea ajunge la Negrilă, acesta face aceeași cursă de gol, parcă trasă la indigo cu aceea din care s-a marcat golul craiovenilor la Sibiu, centrează și același Impe
buie să ridice, în viitor, fotbalul românesc pe trepte valorice și calitative superioare. Interesul miilor de spectatori din tribune a fost, să recunoaștem, răsplătit de jocul frumos prestat de fotbaliștii ambelor formații, care împotriva căldurii au făcut o mare risipă de energie, s-au angajat jn dueluri ambițioase, demonstrînd o tehnică bună și o pregătire temeinică. Vorbind de interes, insă, în ce privește campionatul republican al juniorilor, este necesar să arătăm că multe din cluburile fruntașe ale eșaloanelor noastre fotbalistice tratează superficial această importantă întrecere. Dovadă faptul că în turneul final desfășurat la Bistrița și Năsăud, luna trecută, din prima divizie au fost prezente doar aceleași două formații, respectiv finalistele de anul trecut. Să nu fi înțeles, oare, conducerile cluburilor noastre, cei Însărcinați cu pregătirea, cu organizarea și buna desfășurare a activității la nivelul juniorilor că aici, în cadrul acestui cam

care a cîștigat turneul de la Roland Garros.• în primul tur al . turneului internațional de tenis de la Hit-
MERIDIANtfeld (R. F. Germania), vest- germana Steffi Graf (14 ani) a reușit o surprinzătoare victorie în fața australiencei Dianne Fromholtz, cu scorul de 6—4, 3—6, 7—6. Alte rezultate : Ca

X

văzătoarele dumneavoastră indicații, își va mobiliza toata forțele pentru continua perfecționare a activității sale, pentru sporirea contribuției la ridicarea nivelului de cultură sanitară a populației, a participării tuturor cetățenilor la apărarea sănătății și vieții.Conștienți de faptul că sănătatea și viața oamenilor șînt indisolubil legate de pacea lumii întregi. în relațiile pe plan extern, Crucea Roșie Română va milita și acționa în continuare în spiritul principiilor politicii externe promovate cu consecvență de România socialistă, pentru pace, înțelegere și colaborare internațională, pentru sporirea aportului mișcării mondiale a Crucii Roșii la eforturile omenirii pentru apărarea dreptului fundamental la viață și pace.Participanții la plenară vă asigură, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vor precupeți nici un efort pentru a aplica neabătut în viață istoricele documente ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, prețioasele dumneavoastră indicații adresate Crucii Roșii cu diferite prilejuri de a milita pentru ocrotirea sănătății și vieții, pentru triumful păcii pe planeta noastră.

tuos Cămătaru urcă scorul la 2—0, făcînd o departajare valorică fără prea mari eforturi. Are și Bălăci prilejul să se remarce, însă atunci cind se îndreaptă spre gol Șunda il îmbrățișează, oprindu-1 din cursă contra... unui cartonaș galben ! Cind toți așteptau fluierul final, la o acțiune ofensivă a timișorenilor, Rotariu șutează puternic mingea ricoșează in plasă din... Negrilă (autogol, min. 88). Așa se încheie finala celei de a 45-a ediții a popularei competiții care este „Cupa României” la fotbal și care a reunit la startul primei etape 5 000 de echipe de Ia toate nivelurile fotbalului nostru.Brigada de arbitri, avîndu-I la centru pe Dan Petrescu, iar la tușe pe Radu Petrescu și FL Popescu, s-a achitat foarte bine de sarcini, partida, desfășurată intr-un spirit de fair-play nepu- nindu-le probleme deosebite.N-a fost un spectacol pe măsura așteptărilor poate și pentru că, intre timp, miza jocului fusese diminuată, deoarece în urma tragerii la sorți pentru noua ediție a „cupelor europene” — operație efectuată ieri la Geneva — s-a aflat cu mare tristețe și stupefacție că țâra noastră nu va avea reprezentantă în „Cupa cupelor”. întrucit această situație fără precedent nu este incă elucidată pe deplin, și fiind nevoie de o documetnare și analiză mai atente, ne propunem să revenim asupra acestui subiect, în- tr-un număr viitor. Bineînțeles, așteptăm, in primul rind, explicațiile federației de specialitate.
V ABILE CÂBULEA

pionat, își însușesc viitorii seniori, viitorii componenți ai marilor noasțre echipe, pregătirea de bază/cele mai multe din calitățile netesare unui bun fotbalist ? SptĂăm că în ediția viitoare a competiției să avem demonstrația că lucrurile nu stau așa. în ce privește finala desfășurată ieri, mai notăm, că formația hunedoreană „Corvinul” a cîștigat pe merit, prin golurile înscrise de Burlacu, în min. 40 și Bardac în min. 52. Pentru Chimica a înscris Mărginean, în min. 65 din lovitură de la 11 metri. Dar iată cele două formații : Corvinul Hunedoara : Tușan, Ioniceanu, Păsat, Chiro- ced, Vîrlan, Vlas, Mateuț (Anton), Bardac, Ardelean (Popescu), Mărioara (Bița), Burlan. Chimica Tîrnăveni : Moldovan, Mărginean, Deak, Degeratu, Palfi, Ghiurea, Mureșan, Loga (Dobrin), Szas, Oszvath, L. Bozeșan. Echipa din Tîrnăveni este pregătită de tinărul antrenor Gh. Vrușa.
N. MILITARU

mille Benjamin (S.U.A.) — Pilar Velasquez (Peru) 8—1, 2—6, 6—1 ; Iva Budarova (Cehoslovacia) — Terry Phelps (S.U.A.) 2—6, 6—3, 6—2 : Kathy Horvath (S.U.A.) — Claudia Pasquale(Elveția) 6—3, 6—2.• Etapa a 5-a a Turului ciclist al Franței a revenit rutierului francez Dominique Gaigne, Înregistrat pe distanța de 257 km cu timpul de 7 h 09’53”.Lider al clasamentului general se menține danezul Kim Andersen.

azi
INFORMATII’NOTE’SAH’FILATEUE'UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

SERBĂRILE 
„SClNTEII TINERETULUI”

Organizate de C.C. al U.T.C. și Radio-televiziunea Română, „Serbările Scinteii tineretului" se vor reîntîlni în perioada 1—15 iulie 1983 cu tinerii din județul Constanța și cu tinerii aflați la odihnă pe litoraLProgramul manifestărilor va fi următorul— 7 iulie — Cobadin — Căminul cultural— 8 iulie — Saturn — Grădina cinema— 9 iulie — Mangalia — Grădina cinemaBiletele s-au pus în vînzare prin organizațiile U.T.C. din Întreprinderi, școli și instituții, cit și prin agențiile de bilete ale A.R.I.A.
Vacanța B.T.T.

• EXPEDIȚIE NAUTICĂîn scopul continuării acțiunilor de turism nautic precum și în vederea studierii potențialului turistic hidro-natural al țării, a posibilităților introducerii în circuitul turistic pentru tineret a Văii Someșului, B.T.T. a organizat în perioada 29 VI — 7 VII a.c. expediția nautică pe acest riu.Traseul expedi
• FESTIVAL TURISTIC MONTANîn perioada 8—10 iulie a.c„ la Izvo- ru Mureșului se desfășoară „Festivalul turistic montan”. La acțiune participă 170 de tineri din 34 de cercuri de turism montan.Din programul acțiunii amintim: orientarea pe teren, calculul distanțelor în turismul montan, primul ajutor acordat

ției pe riul Someș, care a cuprins 8 etape, a început din Năsăud și a continuat pină la Satu Mare.La aceste acțiuni au participat echipajele din București și județele Olt, Bistrița-Năsă- ud. , Maramureș, Satu Mare.Cu prilejul acestei expediții, alături de acțiunile turistice propriu- zise, au fost efectuate și o serie de
celor accidentați. Aplicația practică se materializează printr-o deplasare metodică pe traseul Izvoru Mureșului — Arama Neagră, pentru verificarea marcajelor. De asemenea, se organizează dezbateri pe tema inventarierea marcajelor (zonele de inventariere; perioadele ; materialele de inventariere;

Foto-album

Marină
Foto. GH CUCU

Caligrafii de buzunar

OPTIMISMMă vizitează la redacție, deună2i, un consătean, bărbat tinăr, cu privirea încărcată de tristețe și cu alte semne ale unei imbâtriniri forțate. De cițiva ani, de cind nu l-am mai văzut, s-a mutat de la Sat-chinez la Timișoara, e maistru Ia o mare întreprindere, și-a cumpărat un apartament, se înțelege bine cu soția (fosta mea colegă de bancă. la școala din sat), are un copil de doisprezece ani... Necazul vine de acolo că fiul său, Miodrag Anghelov, suferă de cinci ani de o boală grea, de neconceput la această virstă : polipoză intestinală. I s-au făcut, la Timișoara, patru intervenții chirurgicale, urmate de ameliorări. dar simptomele bolii au reapărut, stricindu-i copilăria. Și iată-i pe tustrei venlți la București, la Spitalul central de copii „Gri-
DIVERTISMENTXSezonul fotbalistic s-a încheiat, cum bine știu toți microbiștii, prin finala de ieri a Cupei României. Dar, departe de larma stadioanelor, a început de curind o nouă stagiune fotbalistică: teatrul„C. Tânase” prezintă, seară de seară, „Fotbal la... Boema”, o revistă cu acțiune bine condusă, cu momente de sus

pans, cu multă căldură și duioșie, cu un final bine gindit, optimist. Mai multe detalii se pot obține prin simpla vizionare a spectacolului. Față de toate lucrurile bune — o singură nedumerire: deși e anunțat cu litere de-o șchioapă pe afișul spectacolului, mult așteptatul Rică Răducanu n-a apărut pe scenă în seara cind am fost
ORTOGRAFIA VACANTEIIChiar dacă vacanța a sosit său plutește ca' o mireasmă răcoritoare in aer, aparițiile editoriale ne amintesc înțelepciunea proverbului iarna — car și vara — sanie: „Creativitatea elevilor — posibilități de cunoaștere și educare”. Edit, didactică și 

Rubrică realizau de CONSTANTIN STAN

studii și cercetări: durata optimă a etapelor de navigație (in bărci de cauciuc), locurile cele mai indicate pentru acostarea și montarea taberelor în corturi; date tehnice asupra albiei riului. obiective turistice ce pot fi vizitate, comportarea organismului în. regim de efort cerut de practicarea turis- \ muiui nautic etc.
materiale documentare — pi jante, ghiduri turistice), educația turistică a tineretului.Programul ctiltu- ral-distractiv va fi susținut de membrii unor cercuri de turism. Dintre cele 34 de cercuri de turism montan amintim pe Alba- mont (Alba), Pe- lendava (Dolj), Alpo (Hunedoara), Pronatura (Argeș). (Ion Manta).

gore Alexandrescu”. Noi a- nalize, noi îngrijorări, o nouă operație, făcută de dr. Alexandru Pesainosca. Cea mai grea'dintre toate.Timp de trei ore, viața copilului s-a aflat in miinile reputatului chirurg. Prima grijă a copilului, după revenirea la viață, a fost să dedice doctorului care l-a salvat o poezie, scrisă în limb.1 lui maternă (sirbă). O reproduc în traducere liberă, cu certitudinea că versurile trădează un real talent: ,,Ne-am mutat ca niște berze f Din frumosul nostru oraș îndepărtat f în spitalul acesta care-mi dă răcori / Dornici de sănătate ca pă- mintul de aceste pini... / Sănătatea mea va străluci ea un Luceafăr !” Asta-ți dorim și noi, copil minunat, care știi să înfrunți destinul ! (Dragomir Magdin).
prezenți la grădina Boema, spre deziluzia publicului. Farsele sale de portar nu sint gustate de spectatori atunci cînd Rică apare in postură de actor. Oricum. fără a ști cu precizie ce anume rol i-a fost încredințat, spectacolul n-a avut nimic de suferit prin absen- « ța sa. Ceea ce înseamnă foarte mult.(D. Mucenic).

pedagogică, autor Ana Stoica, „Ortografia prin imagini și comparații” (partea a Iii-a) de Ion P. Necula. „Semnele ortografice si de punctuație in limba română. Norme și exerciții" de Sergiu Drincu (ultimele două lucrări foarte utile nu numai elevilor!).
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EPOCĂ NICOLAE CEAUSESCU
18 ani de acțiuni susținute in direcția păcii și colaborării'

Solidaritate deplină cu toate forțele

revoluționare, democratice și progresiste

de pretutindeni în lupta pentru

o lume mai bună și mai dreapta
„Partidul Comunist Român este hotărît să în

tărească colaborarea cu toate partidele comu
niste și muncitorești, cu toate partidele socia
liste, social-democrate, cu alte partide și orga
nizații democratice și antiimperialiste. întărirea 
colaborării și solidarității tuturor acestor forțe, 
a tuturor forțelor antiimperialiste are o însem
nătate hotărîtoare pentru soluționarea grave
lor probleme din viața internațională, pentru 
politica de pace, de destindere, de indepen
dență”.

ne- in- Și ace-

NICOLAE CEAUSESCUSe poate afirma cu deplin temei că gîndirea teoretică originală și activitatea practică creatoare a tovarășuluj Nicolae Ceaușescu, în cei ani de cînd, prin voința tregului popor, se află conducerea destinelor României, ani denumiți cu legitimă mîndrie „epoca Ceaușescu" au avut un rol determinant în obținerea rezultatelor remarcabile în domeniul construcției socialiste, în elaborarea politicii externe de cooperare și pace, de largă deschidere spre lume, spre dezvoltarea continuă și amplă a relațiilor României cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii fără deqsebire de orînduire socială, de mărime, potențial și grad de dezvoltare sau așezare geografică, cristalizîndu- se într-o concepție unitară, expresie a interesului vital al poporului român de a asigura condițiile externe care să-i permită concentrarea eforturilor sale în măreața operă de edificare a socialismului.Pe baza unei analize profunde a fenomenelor complexe ale lumii contemporane, secretarul general al partidului nostru a adus contribuții remarcabile, profund originale la înțelegerea conceptului de solidaritate, a rolului și modalităților de manifestare a solidarității forțelor revoluționare și antiimperialiste în lupta pentru transformări progresiste și democratice, pentru pace și socialism, nunțind o serie de teze și concluzii de maximă importanță pentru afirmarea și reașezarea pe baze noi a unității dintre partidele comuniste și muncitorești, a solidarității cu toate forțele care militează pentru democrație și progres. Reprezintă fără îndoială, un merit de excepțională însemnătate al secretarului general al partidului de a fi fundamentat, pe baza întregii experiențe istorice, a analizei aprofundate a realităților, un concept cu totul nou, creator. cu privire la conținutul și cerințele solidarității în epoca contemporană. Pornind de la profundele prefaceri petrecute în lume, de la afirmarea tot mai puternică a popoarelor de a se liber și independent, de amploarea și diversitatea mai mare a forțelor care pronunță pentru pace, libertate și progres social, pentru împlinirea năzuințelor de eliberare națională și socială, secretarul general al partidului a clarificat conținutul actual. într-o viziune nouă și originală, al principiilor de solidaritate internațională. „Privim noțiunea de solidaritate internațională — arătă tovarășul Nicolae Ceaușescu — în contextul marilor schimbări revoluționare produse în lume, ce fac ca în ea să se înglobeze unitatea țărilor socialiste. a partidelor comuniste și muncitorești, a clasei muncitoare, cit și sprijinul mișcărilor de eliberare națională, lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolorijalismului, împotriva subdezvoltării, pentru înfăptuirea dezarmării, lupta pentru respeefarea dreptului fiecărui popor*  de a fi stăpîn pe destinele sale".Această abordare conceptuală, amplă și cuprinzătoare, este străină și opusă oricăror limitări sau îngustări artificiale a acestui principiu și pornește de la rolul determinant al maselor populare, al popoarelor în evoluția proceselor politice și so- cial-economice mondiale, tră- gindu-și seva din realitatea obiectivă, din adevărul că numai prin lupta unită a parti-'

18 în-la

e-

voinței dezvolta Ia tot se

delor clasei muncitoare, a forțelor progresist-democratice cele mai largi de pretutindeni se poate desfășura cu succes și accelera procesul de transformări înnoitoare mondial, se poate întări cursul spre își poate afla afirmarea deplină, dreptul imprescriptibil al popoarelor de a fi stăpine pe propriile destine, se poate asigura soluționarea constructivă și pașnică a marilor probleme care confruntă omenirea. Acest deziderat al solidarității tuturor forțelor înaintate se impune cu și mai multă acuitate în condițiile de azi, cînd în viața internațională se face tot mai simțită accentuarea încordării și a stării de neîncredere, care, după cum se știe, se răsfrînge în mod negativ asupra ansamblului relațiilor dintre state, afectează cauza independenței și libertății popoarelor, pacea și securitatea mondială. Astfel. una din ideile de frontispiciu, puse cu pregnanță în evidență de tovarășul Nicolae Ceaușescu, este aceea că, pentru a fi viabilă și trainică, unitatea și solidaritatea dintre partidele comuniste, dintre forțele progresiste trebuie să se întemeieze cu fermitate pe respectarea dreptului inalienabil al fiecărui partid comunist de a-și stabili independent politica și internațională, pe egalitate în drepturi a partidelor, excluzînd formă de imixtiune.sau indirectă. în treburile interne ale altoi» partide, pe sprijin reciproc și solidaritate activă. Respectarea și aplicarea fermă a acestor principii de către fiecare partid comunist reprezintă o condiție fundamentală a realizării unei noi unități și solidarități între partidele comuniste și muncitorești, corespunzător dorinței și aspirațiilor fiecărui ponor. Această unitate și solidaritate de tip nou presupune înainte de toate necesitatea de a se ține seama de marea diversitate de condiții istorice în care acționează partidele comuniste și muncitorești. ca fiecare partid să-și desfășoare activitatea în mod independent, fără nici un a- mestec din afară, el fiind răspunzător de felul în care acționează în apărarea intereselor și aspirațiilor naționale, în fața propriului popor, a propriei clase muncitoare — și numai a lor. Aceasta impune ca. în elaborarea politicii și strategiilor lor, partidele comuniste și muncitorești _ _ să pornească de la realitățile concrete din fiecare țară și numai pe baza acestor realități să se aplice principiile generale, legitățile obiective ale socialismului științific — descătușate de orice dogmatism. Cu alte cuvinte, partidele comuniste trebuie să se afirme ca purtătoare ale aspirațiilor fundamentale ale poporului.Pornind de la rolul important. esențial, ce revine. în ansamblul forțelor revoluționare mondiale, clasei muncitoare, partidelor sale, în lupta pentru împlinirea năzuințelor de pace, de eliberare socială șî națională, de înțelegere și colaborare Internațională, Partidul Comunist Român întreține raporturi active cu 89 de partide comuniste, cu 55 de partide socialiste și social-democrate, cu 60 de partide de guvernămînt și organizații democratice, din te, rile si OrientulAmerica Latină — relații bazate pe respectarea strictă a principiilor autonomiei, egali-

pe plan relua și destindere,

în mod internă deplina tuturor orice directă

noile state din practic în curs nealiniate.Mijlociu,
progresiste Indenenden- toate ță- de dezvoltare din Africa, Asia și

tății depline în drepturi, amestecului în. treburile terne, solidarității, stimei respectului reciproc. în lași spirit, partidul nostru îșimanifestă consecvent solidaritatea cu popoarele care nu și-au dobîndit încă independența, care luptă "împotriva dominației imperialiste, a rasismului și apartheidului, promovează relații de colaborare cu mișcările de eliberare națională, cu întregul ansamblu al forțelor antiimperialiste — pe platformă luptei comune pentru apărarea și consolidarea independenței naționale, pentru realizarea progresului economic și social. în elaborarea strategiei și ticii lor, partidele din recent eliberate pornesc realitățile din țările lor, particularitățile existente dezvoltarea lor economică, politică și socială. în țările africane, de pildă, s-a acumulat o experiență proprie în desfășurarea procesului revoluționar, multe dintre ele refuzînd calea capitalistă de dezvoltare, elaborînd o tactică și strategie potrivite condițiilor proprii pentru realizarea transformărilor revoluționare, progresiste, pentru trecerea la socialism. Eforturile comune ale partidelor din țările in curs de dezvoltare pentru lichidarea decalajelor economice, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale sînt o importantă componentă a luptei lor unite împotriva imperialismului, pentru asigurarea valorificării în interes național 
a resurselor de care dispun.Vasta și intensa activitate, amploarea fără precedent a legăturilor sale internaționale, caracterul lor rodnic și principial au asigurat partidului și statului nostru, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un rol marcant în mișcarea revoluționară mondială, dreptățind pe deplin apreciere de care se pe toate meridianele dul Comunist Român, nalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, patriot înflăcărat și strălucit militant revoluționar, promotor neobosit al cauzei unității și solidarității internaționale, al celor mai arzătoare aspirații ale întregii o- meniri. Multitudinea acestor raporturi exprimă însăși concepția de bază a partidului nostru și anume că, într-o lume ațît de complicată și diversă, dezvoltarea cit mai amplă a raporturilor de colaborare și solidaritate cu toate partidele comuniste și muncitorești, Întărirea unității a- cestora, extinderea și adînci- rea continuă a relațiilor partidele mocrate, ganizații o parte, turilor de prietenie și conlucrare cu toate țăhjle te, cu țările în curs voltare, cu celelalte lumii, fără deosebire duire socială, pe de altă parte, reprezintă chezășia progresului general al umanității, al eliminării definitive a războaielor, a statornicirii unor legături de trainică și rodnică înțelegere și colaborare.Tinăra generație a României socialiste, organizațiile sale revoluționare — Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști — urmînd îndeaproape exemplul partidului, și-au făcut un țel principal, o sarcină de onoare din înalta misiune de a milita pentru unirea tuturor forțelor înaintate ale tineretului din întreaga lume. în prezent, U.T.C.—U.A.S.C.R., întrețin relații cu peste 500 de organizații de tineret din țările socialiste, din statele în curs de dezvoltare și nealiniate, din diferite țări ale lumii. Apropiata aniversare a 18 ani de la Congresul al IX-lea partidului, constituie poporul român, pentru retul patriei noastre, un nunat prilej de a-și reafirma hotărîrea de a milita și în viitor cu toată consecvența în direcția creșterii și întăririi continue a frontului comun de acțiune al tinerei generații pentru împlinirea aspirațiilor sale fundamentale de progres și pace, de colaborare și înțelegere cu toate popoarele.

tac- țările de la de la în

în- înalta bucură Parti- perso-

cu socialiste, social-de- cu alte partide și or- democratice pe de dezvoltarea rapor-socialis-de dez- state ale de orîn-

al pentru tine- mi-

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

Convorbiri româno-sirieneDAMASC 6 (Agerpres). — Primul ministru al Republicii Arabe Siriene, Abdel Rauf Al- Kassem, â primit, la Damasc pe tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului român, care efectuează o vizită în Siria.Cu acest prilej a fost evocat cursul . ascendent al relațiilor româno-siriene, Ia a căror dezvoltare un rol hotărîtor. l-au avut înțelegerile stabilite în cursul întâlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Hafez Al-Assad, președintele R.A. Siriene. Au fost examinate stadiul actual al raporturilor economice dintre cele două țări, precum și modalită-

file concrete de creștere a schimburilor comerciale și amplificare în continuare a cooperării economice bilaterale.Tovarășul Gheorghe Oprea a purtat, de asemenea, convorbiri cu Abdel Kader Kaddoura, vi- eeprim-ministru pentru problemele economice, și a avut întîl-' niri cu miniștrii sirieni ai planificării, economiei și comerțului, petrolului, industriei și irigațiilor, în cursul cărora au fost trecute în revistă aspectele concrete ale colaborării bilaterale în sectoarele respective, precum și posibilitățile existente pentru extinderea și diversificarea acestei cooperări, în viitor.La primire și întilniri a fost prezent Grigore Comartin, ambasadorul României in Siria.
ORIENTUL MIJLOCIUBEIRUT'S (Agerpres). — Cî- teva mii de palestinieni din taberele de refugiați Nahr Al- Barid și Baddawi au participat la o demonstrație pe- străzile localității Nahr Al-Barid • formează agenția WAFA.monstranții au scandat lozinci pentru întărirea unității naționale și au exprimat sprijinul față de Organizația ’ pentru Eliberarea Palestinei, unicul reprezentant legitim al poporului palestinian. Totodată, ei s-au pronunțat pentru independența palestiniană în luarea deciziilor.BEIRUT 6 (Agerpres) — După cum relatează agenția WAFA, trupele israeliene au constrîns, în ultimele zile, 40 de familii de palestinieni să-și părăsească locuințele din Sidon și împrejurimi, ordonîndu-le să plece în localitatea Ain Al-Helweh. Conducătorul așa numitei „administrații civile" israeliene din Sidon a amenințat că va lua noi măsuri represive pe plan militar

• începută cu peste o sută de 
zile in urmg, actuala activitate 
eruptivă a Etnei — vulcanul cel 
mai înalt din Europa (3 340 me- 

. tri) — continuă fără întrerupere, 
deși acum într-un ritm mai pu
țin întins. Lava ce se revarsă 
din craterul deschis la cota 
2 350 m are un debit între 0,25 
și un metru cub pe secundă. 
Magma — precizează agenția 
ANSA — este foarte densă, a- 
tingînd o temperatură de circa 
700 grade.

Grecia a preluat

în această localitate menținută sub ocupație.Agenția citată relatează, de a- semenea, că în taberele de refu- giați din zonele Sidon și Tyr au avut loc demonstrații organizate de membrii familiilor deținuți- lor din lagărul de concentrare de la Ansar. Demonstranții au lansat un apel organizațiilor internaționale să intervină pentru eliberarea neîntîrziată a- deținu- ților.

președinția C.E.E.PARIS 6 (Agerpres). — Grecia, care a preluat la 1 iulie președinția C.E.E., se va concentra asupra dezvoltării regiunilor rămase în urmă ale Pieței comune ,a declarat ministrul elen , de externe, Ioannis Haralambopoulos, in cadrul Parlamentului vest- european, organul consultativ al C.E.E. El a opinat că este necesară o reformă a politicii regionale a Pieței comune, în sensul distribuirii mai echitabile a fondurilor, în favoarea zonelor care au cea mai mare nevoie de ele. în context, ministrul elen a subliniat că trebuie corectat dezechilibrul economic dintre cele zece state membre ale organizației, pronunțindu-se îndeosebi în favoarea sprijinirii eforturilor de dezvoltare • a regiunilor mediteraneene și, în general, a zonelor rămase în urmă din acest punct de vedere. De asemenea, el ■s-a pronunțat pentru mai mare apropiere a C.E.E. de ‘țările în curs de dezvoltare, în special de statele arabe.între alte proiecte pe care le preconizează, ministrul ; grec a amintit, de asemenea, cu .prioritate lupta împotriva șomajului, în special în rîndul tineretului.

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păciiMOSCOVA 6 (Agerpres) — La Moscova a fost dat startul „Cursa ciclistă a păcii ’83", cUrsul căreia sportivi , în în -------  ------- ......... din U.R.S.S., Finlanda, Suedia, Norvegia și S.U.A. vor parcurge, în 30 de zile, distanța dintre Moscova și Washington. Cursa se va încheia în capitala S.U.A., la 6 august, cînd se comemorează tragedia de la I-liroșima, relatează agenția TASS.înainte de începerea cursei, participanții au adresat un mesaj secretarului general al O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, în care se relevă că manifestarea este organizată in sprijinul țelurilor campaniei mondiala pentru dezarmare.Cursa se desfășoară sub devizele: „Da, înghețării arsenalelor nucleare, dezarmării și păcii !“, „Nu rachetelor nucleare în Vest si în Est, în Nord și în Sud !“ „Nu folosirii armelor nucleare I".

mărilor", din care fac parte 135 organizații de luptători pentru pace, sindicale, clericale, de femei și .tineret din regiunea Vancouver, a hotărît sa declanșeze o campanie de luptă pentru pace. în cadrul ei se intenționează a se explica cetățenilor Canadei în ce constă pericolul cursei înarmărilor, în general, și al celor nucleare în special.

OTTAWA 6 (Agerpres). mitetul „Să oprim cursa - Co- înar-

WASHINGTON 6 (Agerpres) — La „Tabăra femeilor pentru un viitor al păcii și justiției", care s-a deschis la începutul acestei săptămini in localitatea americană Romulus, statul New York, au început acțiunile prin care cele peste 500 de participante venite aici din diferite regiuni ale S.U.A. și din unele țări vest-europene își exprimă opoziția împotriva cursei înarmărilor nucleare și a proiectatei amplasări de rachete cu rază medie de acțiune în Europa occidentală, relatează agențiile A.P. și U.P.I.

escaladării cursei
Demonstrație a tinerilor danezi, desfășurată la Copenhaga, împotriva 

înarmărilor nucleare

Declarații privind evoluția relațiilor 
dintre Egipt și IrakDAMASC 6 (Agerpres). — într-o declarație făcută agenției I.N.A. la Damasc, după vizita întreprinsă în Egipt, Tareq Aziz, viceprim-ministru și ministru al afacerilor externe al Irakului, a declarat că președintele Hosni Mubarak a dat o înaltă apreciere inițiativei irakiene de stabilire a unei formule practice în relațiile dintre cele două țări, care să contribuie la consolidarea situației din lumea arabă. Irakul —» a spus el — sprijină eforturile Egiptuluj de a-și spori rolul pe arena arabă și dorește strînge- rea relațiilor bilaterale, avînd în vedete importanța strategică a Egiptului în lumea arabă.VicepremierUl irakian a declarat că în cursul convorbirilor de la Cairo au fost abordate modalitățile de activizare a cooperării economice și tehnice bilaterale, luîndu-se o serie de inițiative constructive în acest sens, relevă agenția irakiană de presă. EI a adăugat că cele două părți au exprimat sprijinul față de Organizația pentru Eliberarea Pales-

tinei, au hotărit să acționeze în vederea menținerii unității acesteia și să-i susțină pe reprezentanții săi legitimi.BAGDAD 6 (Agerpres). — La rîndul său, viceprim-ministrul și ministrul afacerilor externe al Egiptului, Kamal Hassan Aii, a apreciat, într-un interviu acordat ziarului irakian „Al-Tha- wra", citat de agenția I.N.A., că vizita marchează începutul unor întilniri bilaterale între țara sa și alte state arabe. El a afirmat că discuțiile pe care le-a avut cu omologul său irakian au dus la crearea unei baze comune pentru un dialog constructiv, în avantajul relațiilor dintre cele două țări.Kamal Hassan Aii a declarat că Irakul și Egiptul împărtășesc' puncte de vedere identice, fiind de acord asupra necesității menținerii unității O.E.P., ca avangardă ă mișcării naționale palestiniene, a luptei poporului palestinian pentru redobîndirea drepturilor sale legitime.
Restricții asupra importurilor de
oțeluri speciale în Statele UniteWASHINGTON 6 (Agerpres).— Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a decis să impună restricții asupra importurilor de oțeluri speciale în Statele Unite— a anunțat purtătorul de cuvînt al Casei Albe. Restricțiile, informează agenția France Presse, îi vizează în special pe producătorii vest-europeni. Ele sînt stabilite pe patru ani și vor lua forma unor taxe vamale suplimentare și a unor cote de import. Decizia prezidențială constituie un răspuns la cererea formulată cu un an și jumătate în urmă de firmele siderurgice americane, care ș-au plîns de concurența produselor vest-eu- ropene, susținînd că respectivele produse beneficiază de subvenții guvernamentale, Totalizind 373 milioane dolari în 1982, livrările vest-europene au reprezentat, potrivit unor studii economice, 20 la sută din vînzările de pe piața americană a oțelurilor speciale. între țările din Europa occidentală producătoare de astfel de oțeluri se detașează R.F. Germania, Franța, Suedia și Spania. De asemenea, anumite

categorii de oțeluri speciale importate în S.U.A., mai ales oțeluri aliate utilizate în aeronautică, sînt produse în Japonia. S-a precizat că restricțiile hotă- rîte de președinte vor intra în vigoare peste două săptămini.
★într-un comunicat dat publicității de reprezentanța Pieței comune de Ia Washington, Comisia C.E.E. și-a exprimat „neliniștea" în legătură cu aceste măsuri restrictive. Documentul apreciază că „situația actuală a siderurgiei americane și în special a producătorilor de oțeluri speciale nu se datorează importurilor, mai cu seamă, din Europa occidentală, ci reducerii pe plan mondial a consumului de oțel".

Cheltuielile militare mondiale

subliniază secretarul
inaugurală a sesiunii de vară a E.C.O.S.O.C.

GENEVA 6 (Agerpres). — La Geneva s-au deschis, miercuri, 
lucrările sesiunii de vară a Consiliului Economic și Social al 
O.N.U. (E.C.O.S.O.C.).

Pe agenda sesiunii Consiliului — din care face parte și Româ
nia — se află o gamă largă 
cial, la situația economică și 
voltare.

general al O.N.U. în cuvîntarea

de probleme referitoare, in spe- 
socială a țărilor in curs de dez-

Se pare că primăvara acestui an a fost de bun augur pentru oamenii de afaceri italieni, care de la 2 martie răsuflă ușurați. Dar nu pentru câ Italia ar fi depășit miraculos, peste noapte, criza economică și socială. Sentimentul de ușurare pe care aceștia il resimt, după mai mulți ani de angoasă, le-a fost provocat de arestarea unuia dintre cei mai periculoși bandiți italieni, Giuseppe Muia, supranumit, în lumea interlopă", „regele răpirilor". După luni și luni de febrilă urmărire, carabinierii din Milano l-au arestat. în sfirșit, pe autorul a nu mai. puțin de zece răpiri senzaționale, comise în perioada anilor 1974 — 1980. Sumele încasate drept răscumpărare pentru eliberarea victimelor, pe care și le alegea cu rafinată grijă din lumea sus-pusă, au făcut din Giuseppe Muia un adevărat miliardar. în vîrstă de 39 de ani, originar dintr-un cătun din Calabria, „eroul" in cauză este fondatorul bandei celor „trei Giuseppe", din care mai făceau rnoliti quale, află în parte • a poliției și-a făcut debutul în activitate de răpitor chiar in Calabria, dar considerente de ordin economic l-au determinat, curînd, să-și schimbe zona operațională, deplasindu-se ' în nordul țării, unde averile notabile și industriașii sînt infinit mai numeroși decît în subdezvoltatul Mezzogiorno.Palmaresul lui Muia, scrie a- genția France Presse, dacă n-ar fi presărat de acte de violență și chiar de crime, ar putea fi asemuit cu cel al uryii boxer : opt victorii, o înfrîn- gere (o victimă eliberată de către carabinieri, după 16 zile do sechestrare) și un meci nul

parte .Giuseppe Mam- și Giuseppe de Bas- pe urmele cărora ' se stare de alertă o mare italiene. El această

In cuvîntaTea inaugurală, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar s-a referit cu prioritate, potrivit agenției U.P.I., la implicațiile economice ale cursei înarmărilor, subliniind că fondurile alocate, în acest domeniu, pe plan mondial au atins cote de „în 1983, mondiale nivelul de 800 miliarde dolari", a spus secretarul general al O.N.U. „Potrivit unui calcul, propriu, a subliniat el, suma totală a ajutorului oficial acordat tuturor țărilor în curs de dezvoltare, într-un an întreg, este în prezent egală cu cheltuielile militare globale pe 18 zile". „La un

domeniul absurdului, cheltuielile militare se apropie rapid de

moment dat, acestei absurdități — căci nu există un alt cuvînt mai potrivit — trebuie să i se pună capăt", a spus Javier Perez de Cuellar, relevînd caracterul irațional al. irosirii unor fonduri imense în scopuri distructive, în vreme ce omenirea este confruntată cu grave probleme economice.Totodată, subliniind relația organică dintre dezarmare și dezvoltare, secretarul general al O.N.U. a atras atenția asupra faptului că o creștere sănătoasă a economiei mondiale și realizarea unui progres accelerat al țărilor lumii a treia „sînt incompatibile cu asemenea niveluri ale cheltuielilor militare".

(un muncitor răpit din eroare și eliberat după 24 de ore din motive de insolvabilitate). Prada obținută de pe urma fiecărei răpiri nu a fost niciodată mai mică de 300 milioane lire italiene (aproximativ 200 000 dolari), iar cea mai mare a fost de trei miliarde lire (peste două milioane dolari), răscumpărare plătită de industriașul milanez Egidio Perfetti, în 1975. In relativ scurta sa îndeletnicire ,temutul răpitor nu a ezitat să și asasineze. Este
Răpirile - 
o afacere
mănoasă

cazul cunoscut al tînărului Augusto Rancilio, pe care Muia și banda lui l-au ucis cu sînge rece pentru că familia acestuia a refuzat să plătească răscumpărarea cerută, anunțînd poli- ; ția.în august 1980, poliția a reușit șă-4 aresteze, pentru prima oară, pe Giuseppe Mula, in timp ce o ținea sechestrată pe Rosanna Restani, fiica „‘regelui" italian al industriei sării. Dar șederea sa in închisoare a fost de scurtă durată, Muia reușind, numai după două luni de detenție, să evadeze spectaculos, împreună cu faimosul Diego Forestieri, căpetenie a organizației teroriste autointitulate „Prima Linea". Judecat în contumacie de tribunalul din Milano, Giuseppe Muia a fost condamnat, la 22 decembrie 1932, la Închisoare pe viață. Deși sever urmărit de poliție, „regele răpirilor" își pără-

sea din cînd în cind „ascunzătoarea". Ba mai mult, îi plăcea chiar publicitatea. Așa se face că in luna ianuarie a.c. a apărut pe micul ecran, sub privirile neputincioase ale urmăritorilor săi, încercînd să se dezvinovățească, in cadrul unui interviu cu Enzo Biagi, prezentatorul vedetă al RAI (postul de radio și televiziune italian). în aceeași lună, în momentul cînd se întorcea la Surdino, satul său natal, Giuseppe Muia a scăpat ca prin minune din mina carabinierilor, după un intens schimb de focuri» de armă cu ei.Dar recent, soarta nu i-a su- rîs la infinit, Muia fiind arestat la Milano fără să se tragă nici măcar un singur foc de armă, deși el era în posesia unui adevărat arsenal.Succesul poliției italiene este răsunător, dacă la arestarea „regelui răpirilor" adăugăm depistarea și arestarea, in localitatea Motebelluna, a membrilor unei alte bande de răpitori, condusă de frații Lino și Luigi Niero. Aceștia, releva a- genția United Press International, au fost arestați în timp ce tranșau, prin telefon, cu Dino Marchiorello, fost președinte al Asociației industriașilor din Padova, condițiile eliberării, în schimbul sumei de 1,4 miliarde lire, a fiicei sale, răpită la 20 decembrie 1982.Așadar, in lumea avută a Italiei se răsuflă acum ușurat — teama răpirilor s-a mai risipit. Dar pentru cit timp ? Elemente declasate de teapa lui Muia și a fraților Niero mișună în Italia — paradisul Mafiei. Numai eradicarea cauzelor care generează acest soi de fenomene — caracterul societății înseși, — ar putea reinstaura cu adevărat liniștea socială în peninsula italică.
MARIN GHEORGHE
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Reincărcarea

Ziarul „Financial Times" publică o știre 
potrivit căreia o firmă suedeză a pus 
la punct un dispozitiv pentru reîncăr-

turcă inregistrindu-se, de asemenea, inun
dații. Altă localitate afectată de furtună 
a fost stațiunea Ordu, de pe litoralul 
Mării Negre.

tea unei bande de traficanți de droguri ce folosea Italia drept
Canalului Minecii

de toate
în primele zile ale a- 
au afectat diferite zone 
soldat cu victime și 
După cum relatează a-

ALEXANDRU IANCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA ; București, Piața Scînteii, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac Ia oficiile poștale și difuzorll din Întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic ,>Casa Scîntcii", 
Cititorii din străinătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O, Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40 362

LONDRA 6 (Agerpres) — Conform i unor date oficiale a- nunțate la Londră, pe parcursul anului trecut toxicomania și traficul de droguri au fost in creștere Marea Britanie, comparație cu nivelul înregistrat în 1981, informează agenția Associated Press, a- rătîhd că printre noii . toxicomani există \ mulți tineri ce n-au Împlinit 20 de ani. S-a precizat că în 1982 numărul persoanelor acuzate de încălcarea legislației privitoare la stupefiante a fost de 
30 300, tn creștere cu 13 la sută față de to

talul din 1981, iar numărul acțiunilor soldate cu descoperirea și confiscarea de dro- i „placă turnantă" pen- guri a crescut anul trecut cu 11 la sută, ridieîndu-se la 21 600. Printre stupefiantele introduse de traficanți în țară un loc important l-a o- cupat heroina, drog „dur" în cazul căruia totalul cantităților confiscate a a- juns în 1982 la a- proape 200 kilograme.ROMA 6 (Agerpres) — Autoritățile polițienești din Veneția au anunțat a- restarea a 10 persoane și punerea sub urmărire a altora în legătură cu activita-

tru introducerea ulterioară în S.U.A. a unor cantități importante de heroină — relatează agenția Associated Press.CANBERRA 6 (A- gerpres) — Poliția și autoritățile australiene au coperit și de la bordul nave, înregistrată în Singapore și care venise de la Bangkok, o cantitate de aproape trei kilograme de heroină, în valoare de 850 000 dolari S.U.A.

• LA 6 iulie, la Geneva a, avut loc, o reuniune a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la negocierile privind limitarea și reducerea armamentelor strategice.în aceeași zi, la Geneva a avut loc ședința plenară a delegațiilor celor două țări la negocierile referitoare la limitarea armamentelor nucleare în Europa, relatează agenția TASS.

lor. Ei au anunțat că. dacă aceste 
cereri nu vor fi satisfăcute pină 
în noiembrie, vor declara o gre
vă generală.

Hotărîrea a fost luată în ca
drul Conferinței anuale a Uniu
nii naționale a minerilor, care se 
desfășoară la Perth, in Scoția.

Revendicări ale minerilor 
britanici 

Delegați reprezentînd 
204 000 de mineri din Marea Bri- 
tanie au sprijinit, cu o majori
tate covîrșitoare de voturi, ini
țiativa de a reclama îmbunătăți
rea condițiilor de viață și de 
muncă, pentru a se ține astfel 
seama de rata inflației și de re
ducerea puterii de cumpărare și 
a nivelului de trai al muncitori-

Specialiștii Observatorului a- merican de la Golden din statul Colorado, au anunțat că au înregistrat marți un cutremur de 6,5 grade pe scara Richter în Oceanul Pacific, într-o zonă situată în vecinătatea Insulelor Loyalty, la aproximativ 1 200 mile nord-est de portul australian Brisbane — informează agenția Reuter.

Inundații
Potrivit datelor publicate de poliția ni

ponă, ploile torențiale care s-au abătut 
in ultimele zile asupra regiunilor din 
sud-vestul Japoniei au provocat 52 mari 
alunecări de teren care au produs per- 
turbații în traficul rutier și feroviar. Ci- 
teva poduri au fost distruse, iar aeropor
tul Osaka a fost nevoit să-și întrerupă 
parțial activitatea. Apele riurilor revăr
sate au inundat peste 2 000 de clădiri.

Meteorologii subliniază caracterul deo
sebit de violent al ploilor. în prefectura 
Fukuoka, de pildă, s-au înregistrat pre
cipitații de 100 mm pe oră. Totodată se 
anunță că ploile torențiale vor continua 
să cadă și in următoarele zile.

Furtunile care 
cestei săptămini 
din Turcia s-au 
daune materiale, 
genția Associated Press, patru persoane 
au murit înecate în urma unor inundații 
provocate de ploile torențiale în zone din 
vecinătatea litoralului vestic al țării, iar 
alți doi locuitori au fost uciși de descăr
cări electrice. Vîntul puternic a smuls 
acoperișurile unor case la Ankara, Istan
bul și în alte citeva orașe, în capitala

carea bateriilor electrice descărcate. în 
cadrul dispozitivului respectiv un impuls 
electric cu durata unei sutimi de 
cundă este urmat de o descărcare 
aceeași durată. O asemenea metodă 
fost adoptată pentru prevenirea 
tării și scurgerii bateriilor, 
bateriei se realizează prin depolarizare. 
Autorii invenției au atras atenția că re
incărcarea bateriilor se poate face numai 
în cazul cînd in ele se menține o tensiu
ne de minimum 1,2 volți. Bateriile com
plet epuizate nu pot fi reîncărcate.

Ziaristul britanic, Kevin Murphy, este 
prima persoană care a traversat, anul a- 
cesta, înotind, Canalul Minecii, relatea
ză agenția Associated Press. Pentru a 
străbate cei 33 de kilometri i-au trebuit 
15 ore și 29 de minute. Kevin Murphy a 
mai traversat, în trecut, Canalul Minecii 
de 13 ori. De menționat că alți temerari 
au trebuit să abandoneze cursa motivind 
că apa este... prea rece.

Omul de Orce
Fragmentele de craniu găsite, anul tre

cut, in Spania, în satul Orce, in apropie
re de Grenada, aparțin unui adolescent 
care a trăit acum 1,6 milioane ani, au 
anunțat cercetătorii de la Institutul de 
paleontologie din Catalonia. Cercetările, 
care au durat aproape un an, au stabilit 
că este vorba de una dintre cele mai 
vechi fosile umane găsite pe continentul 
european. Omul de Orce, cum a fdst de
numit acest tip de antropoid, a trăit, dună 
cit se pare, pe țărmurile lacurilor, la 
liziera pădurilor, hrănindu-se cu fructe, 
rădăcini și vinat.
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